
  
 

 
 

Special Eurobarometer 526 
 

Key Challenges of our Times 
The EU in 2022 

 
Survey requested and coordinated by the European Commission, 

Directorate-General for Communication 
 

This document does not represent the point of view of the European Commission. 
The interpretations and opinions contained in it are solely those of the authors. 
Annex  Fieldwork: April-May 2022 

 

   



 

 
 

 

 

Survey conducted by Kantar at the request of the European Commission, 

Survey co-ordinated by the European Commission, Directorate-General for Communication  

(DG COMM “Media monitoring and Eurobarometer Unit”) 

  

Project title Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

Language version EN 

Catalogue number NA-07-22-482-EN-N 

ISBN 978-92-76-53426-6 

 doi: 10.2775/934228 

  

© European Union, 2022 

https://www.europa.eu/eurobarometer 

Photo credit: Getty Images 

 

 

 

https://www.europa.eu/eurobarometer


Special Eurobarometer 526 
Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

 
 
 

T1 

  

QC1.1

Do
n'

t k
no

w

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
e 

20
17

EU27 61 -15 31 12 5 2 1 0 2 92 -3 6 2

BE 54 -17 40 17 4 -1 1 0 1 94 0 5 -1
BG 72 -14 24 11 2 2 1 1 1 96 -3 3 3
CZ 62 -11 29 11 5 1 1 -1 3 91 0 6 0
DK 70 -11 23 8 5 2 1 1 1 93 -3 6 3
DE 57 -25 32 18 8 6 1 0 2 89 -7 9 6
EE 33 -13 41 -1 21 11 2 1 3 74 -14 23 12
IE 74 -6 24 8 1 -1 0 -1 1 98 2 1 -2
EL 65 -14 31 13 3 1 1 1 0 96 -1 4 2
ES 65 -10 29 7 3 1 1 1 2 94 -3 4 2
FR 66 -12 28 10 3 1 1 0 2 94 -2 4 1
HR 51 -16 38 11 7 4 2 0 2 89 -5 9 4
IT 58 -16 35 14 5 2 1 0 1 93 -2 6 2
CY 75 -13 23 13 2 1 0 -1 0 98 0 2 0
LV 66 -13 27 13 4 0 1 0 2 93 0 5 0
LT 63 -13 33 13 3 1 0 -1 1 96 0 3 0
LU 69 -6 27 7 3 -1 1 1 0 96 1 4 0
HU 62 -15 30 12 6 3 1 0 1 92 -3 7 3
MT 77 7 18 -8 1 1 1 0 3 95 -1 2 1
NL 64 -17 30 15 5 1 1 1 0 94 -2 6 2
AT 55 -16 32 8 9 5 3 2 1 87 -8 12 7
PL 65 -6 31 8 3 -2 1 1 0 96 2 4 -1
PT 74 3 23 -2 1 -1 0 -1 2 97 1 1 -2
RO 50 -12 34 7 12 4 2 -1 2 84 -5 14 3
SI 59 -18 29 10 8 5 2 2 2 88 -8 10 7
SK 53 -23 40 21 4 2 1 0 2 93 -2 5 2
FI 67 -16 28 14 3 1 0 -1 2 95 -2 3 0
SE 54 11 34 -9 11 -2 1 0 0 88 2 12 -2

In your opinion, how important are the following challenges to the internal security of the EU?
Terrorism (%)
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EU27 59 -4 33 3 5 1 1 0 2 92 -1 6 1

BE 53 -6 41 8 4 -3 1 0 1 94 2 5 -3
BG 72 -10 25 9 2 2 1 1 0 97 -1 3 3
CZ 60 6 33 -2 3 -3 0 -2 4 93 4 3 -5
DK 70 -4 25 3 3 1 1 0 1 95 -1 4 1
DE 59 -17 32 12 6 3 1 1 2 91 -5 7 4
EE 29 7 44 -4 21 -4 2 1 4 73 3 23 -3
IE 71 -1 25 2 3 0 0 -1 1 96 1 3 -1
EL 66 0 31 0 2 0 0 0 1 97 0 2 0
ES 59 7 32 -6 4 -2 1 1 4 91 1 5 -1
FR 56 0 35 1 4 -2 2 1 3 91 1 6 -1
HR 51 -7 38 3 7 3 2 0 2 89 -4 9 3
IT 55 -7 38 6 5 1 1 0 1 93 -1 6 1
CY 75 -3 23 5 2 0 0 -1 0 98 2 2 -1
LV 64 1 30 0 3 0 1 0 2 94 1 4 0
LT 59 -6 36 6 4 1 0 0 1 95 0 4 1
LU 66 5 30 -4 2 -1 1 0 1 96 1 3 -1
HU 60 -9 33 6 5 2 1 0 1 93 -3 6 2
MT 78 17 18 -17 0 -1 0 0 4 96 0 0 -1
NL 67 1 29 0 4 0 0 -1 0 96 1 4 -1
AT 53 -9 35 3 9 4 2 1 1 88 -6 11 5
PL 60 -2 36 5 3 -3 1 1 0 96 3 4 -2
PT 73 10 25 -7 0 -3 0 -1 2 98 3 0 -4
RO 50 -7 35 5 11 2 2 -1 2 85 -2 13 1
SI 63 -10 29 7 4 0 2 2 2 92 -3 6 2
SK 55 -17 38 15 4 2 1 0 2 93 -2 5 2
FI 65 -5 29 4 3 0 1 0 2 94 -1 4 0
SE 62 20 33 -12 4 -6 0 -1 1 95 8 4 -7

In your opinion, how important are the following challenges to the internal security of the EU?
Organised crime (%)
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EU27 58 5 34 -2 5 -3 1 0 2 92 3 6 -3

BE 51 5 43 0 5 -4 0 -1 1 94 5 5 -5
BG 72 -2 24 3 2 -1 1 1 1 96 1 3 0
CZ 51 8 34 -6 11 -1 1 0 3 85 2 12 -1
DK 59 10 32 -3 7 -6 1 -1 1 91 7 8 -7
DE 57 3 34 -2 6 -2 1 0 2 91 1 7 -2
EE 26 14 38 1 24 -16 7 0 5 64 15 31 -16
IE 65 12 31 0 3 -8 0 -2 1 96 12 3 -10
EL 72 16 24 -14 3 -2 1 1 0 96 2 4 -1
ES 65 10 29 -6 4 -3 1 0 1 94 4 5 -3
FR 58 4 37 1 2 -4 1 0 2 95 5 3 -4
HR 55 1 36 2 6 -2 1 -2 2 91 3 7 -4
IT 54 3 36 -4 6 0 2 2 2 90 -1 8 2
CY 72 3 26 3 2 -3 0 -1 0 98 6 2 -4
LV 56 0 35 4 6 -3 1 -1 2 91 4 7 -4
LT 57 3 36 -2 6 -1 1 0 0 93 1 7 -1
LU 60 7 35 0 3 -7 1 0 1 95 7 4 -7
HU 63 -2 29 0 6 2 1 0 1 92 -2 7 2
MT 76 20 15 -22 3 1 1 1 5 91 -2 4 2
NL 58 9 33 -5 6 -5 2 1 1 91 4 8 -4
AT 57 4 31 -6 8 -1 2 1 2 88 -2 10 0
PL 65 12 30 -7 3 -4 2 1 0 95 5 5 -3
PT 71 12 26 -10 1 -2 0 -1 2 97 2 1 -3
RO 49 -6 33 0 13 4 2 0 3 82 -6 15 4
SI 58 -5 34 3 5 -1 1 1 2 92 -2 6 0
SK 58 -5 36 6 3 -1 1 0 2 94 1 4 -1
FI 51 -5 39 4 6 -1 2 1 2 90 -1 8 0
SE 38 20 41 6 18 -19 3 -5 0 79 26 21 -24

In your opinion, how important are the following challenges to the internal security of the EU?
Natural and man-made disasters (%)
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EU27 55 -1 35 4 5 -1 1 0 4 90 3 6 -1

BE 55 1 39 4 4 -3 1 0 1 94 5 5 -3
BG 60 -2 26 6 4 1 1 0 9 86 4 5 1
CZ 57 13 34 -3 5 -5 0 -2 4 91 10 5 -7
DK 67 -2 27 4 4 1 1 0 1 94 2 5 1
DE 53 -13 35 8 7 3 1 1 4 88 -5 8 4
EE 46 20 41 -7 6 -8 1 -1 6 87 13 7 -9
IE 71 3 25 1 2 -1 0 -1 2 96 4 2 -2
EL 59 7 32 -4 4 -2 0 -1 5 91 3 4 -3
ES 54 9 36 0 4 -5 1 1 5 90 9 5 -4
FR 55 0 36 3 3 -1 2 1 4 91 3 5 0
HR 43 -1 41 4 11 1 2 -2 3 84 3 13 -1
IT 49 4 39 2 7 0 2 0 3 88 6 9 0
CY 73 -3 24 5 2 0 0 -1 1 97 2 2 -1
LV 60 5 28 0 7 1 0 -2 5 88 5 7 -1
LT 58 3 33 1 2 -4 1 0 6 91 4 3 -4
LU 64 7 32 -1 2 -2 0 -1 2 96 6 2 -3
HU 55 0 35 1 6 0 2 1 2 90 1 8 1
MT 78 19 15 -11 1 -1 0 0 6 93 8 1 -1
NL 72 -3 25 3 2 0 1 1 0 97 0 3 1
AT 47 -2 31 -2 13 0 5 4 4 78 -4 18 4
PL 57 4 36 3 3 -5 2 1 2 93 7 5 -4
PT 63 14 27 -11 3 -1 0 -1 7 90 3 3 -2
RO 42 -8 36 4 13 3 3 0 6 78 -4 16 3
SI 54 -4 34 5 8 0 1 0 3 88 1 9 0
SK 49 -10 39 11 6 0 1 -1 5 88 1 7 -1
FI 64 -7 30 5 3 1 1 1 2 94 -2 4 2
SE 57 18 37 -7 5 -8 0 -1 1 94 11 5 -9

In your opinion, how important are the following challenges to the internal security of the EU?
Cybercrime (%)
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EU27 65 28 4 1 2 93 5

BE 58 36 5 0 1 94 5
BG 76 20 2 1 1 96 3
CZ 73 20 3 1 3 93 4
DK 71 24 3 1 1 95 4
DE 67 27 3 1 2 94 4
EE 58 30 6 2 4 88 8
IE 78 19 2 0 1 97 2
EL 76 22 1 1 0 98 2
ES 73 25 1 0 1 98 1
FR 57 35 3 2 3 92 5
HR 58 32 6 2 2 90 8
IT 58 33 6 2 1 91 8
CY 74 22 3 0 1 96 3
LV 74 18 4 2 2 92 6
LT 80 18 1 0 1 98 1
LU 70 24 3 2 1 94 5
HU 71 26 2 1 0 97 3
MT 82 14 0 0 4 96 0
NL 76 22 1 1 0 98 2
AT 60 29 7 3 1 89 10
PL 69 27 3 1 0 96 4
PT 72 25 1 0 2 97 1
RO 53 30 12 3 2 83 15
SI 60 30 6 2 2 90 8
SK 66 29 2 1 2 95 3
FI 80 16 2 1 1 96 3
SE 65 30 5 0 0 95 5

In your opinion, how important are the following challenges to the internal
security of the EU?
War in the EU’s neighbourhood (%)
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EU27 59 8 33 -2 5 -4 1 -1 2 92 6 6 -5

BE 50 5 41 2 7 -6 1 -1 1 91 7 8 -7
BG 76 -5 20 6 2 0 1 0 1 96 1 3 0
CZ 75 12 19 -8 3 -3 1 0 2 94 4 4 -3
DK 58 3 32 -2 8 1 1 -1 1 90 1 9 0
DE 58 1 31 -1 8 -1 1 0 2 89 0 9 -1
EE 44 19 37 -10 11 -7 2 -1 6 81 9 13 -8
IE 73 14 24 -7 2 -3 0 -1 1 97 7 2 -4
EL 75 13 23 -8 1 -4 1 0 0 98 5 2 -4
ES 64 24 31 -9 2 -11 1 -1 2 95 15 3 -12
FR 47 3 42 5 5 -7 2 -1 4 89 8 7 -8
HR 58 8 33 -3 6 -4 1 -1 2 91 5 7 -5
IT 54 9 37 -4 5 -2 2 0 2 91 5 7 -2
CY 72 5 24 -1 3 -3 0 -1 1 96 4 3 -4
LV 67 16 23 -8 5 -4 3 -2 2 90 8 8 -6
LT 78 20 20 -14 1 -4 0 -1 1 98 6 1 -5
LU 59 8 33 -1 5 -7 2 1 1 92 7 7 -6
HU 67 -3 29 6 3 -2 1 0 0 96 3 4 -2
MT 79 23 16 -19 0 -3 0 0 5 95 4 -3
NL 58 11 33 -4 6 -8 2 1 1 91 7 8 -7
AT 60 -5 30 2 7 0 2 2 1 90 -3 9 2
PL 71 13 27 -6 1 -5 1 0 0 98 7 2 -5
PT 67 15 29 -11 2 -3 0 -1 2 96 4 2 -4
RO 52 2 33 0 11 -1 3 0 1 85 2 14 -1
SI 56 -5 32 2 9 1 1 0 2 88 -3 10 1
SK 65 -1 30 2 2 -1 1 0 2 95 1 3 -1
FI 70 17 26 -12 2 -4 1 0 1 96 5 3 -4
SE 48 27 40 1 10 -18 1 -6 1 88 28 11 -24

In your opinion, how important are the following challenges to the internal security of the EU?
The protection of the EU’s external borders (%)
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EU27 66 27 4 1 2 93 5
BE 57 38 4 0 1 95 4
BG 65 27 3 1 4 92 4
CZ 76 17 3 1 3 93 4
DK 65 26 6 1 2 91 7
DE 66 27 4 1 2 93 5
EE 73 20 3 1 3 93 4
IE 71 26 2 0 1 97 2
EL 69 23 6 1 1 92 7
ES 76 21 1 0 2 97 1
FR 59 32 3 2 4 91 5
HR 61 28 6 3 2 89 9
IT 63 27 6 2 2 90 8
CY 76 20 2 1 1 96 3
LV 76 17 3 1 3 93 4
LT 79 18 1 0 2 97 1
LU 67 28 2 1 2 95 3
HU 68 27 3 1 1 95 4
MT 78 14 1 1 6 92 2
NL 74 21 4 1 0 95 5
AT 51 35 9 3 2 86 12
PL 68 28 3 1 0 96 4
PT 85 12 1 0 2 97 1
RO 53 31 10 3 3 84 13
SI 71 22 4 1 2 93 5
SK 56 34 3 4 3 90 7
FI 70 25 3 1 1 95 4
SE 67 27 4 1 1 94 5

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Defending the territory of the EU (%)
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EU27 61 32 4 1 2 93 5
BE 49 45 5 0 1 94 5
BG 56 33 4 3 4 89 7
CZ 50 36 6 4 4 86 10
DK 60 33 4 1 2 93 5
DE 64 31 3 0 2 95 3
EE 58 32 4 1 5 90 5
IE 72 25 2 0 1 97 2
EL 57 34 7 1 1 91 8
ES 76 21 1 1 1 97 2
FR 54 37 3 2 4 91 5
HR 58 31 7 2 2 89 9
IT 59 31 6 2 2 90 8
CY 77 20 2 0 1 97 2
LV 63 28 3 2 4 91 5
LT 68 27 2 0 3 95 2
LU 58 37 3 1 1 95 4
HU 57 34 5 2 2 91 7
MT 81 13 2 0 4 94 2
NL 59 33 6 1 1 92 7
AT 55 31 10 3 1 86 13
PL 64 32 2 1 1 96 3
PT 84 13 1 0 2 97 1
RO 48 37 10 2 3 85 12
SI 65 28 4 2 1 93 6
SK 43 42 6 4 5 85 10
FI 58 36 4 1 1 94 5
SE 67 29 3 1 0 96 4

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Carrying out humanitarian missions in Europe (%)
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EU27 59 31 5 2 3 90 7

BE 51 42 5 1 1 93 6
BG 53 31 4 3 9 84 7
CZ 51 34 6 3 6 85 9
DK 55 31 10 2 2 86 12
DE 57 33 5 2 3 90 7
EE 69 24 3 1 3 93 4
IE 71 25 2 0 2 96 2
EL 62 31 4 2 1 93 6
ES 76 21 2 0 1 97 2
FR 56 34 4 2 4 90 6
HR 59 31 7 1 2 90 8
IT 57 33 6 2 2 90 8
CY 79 18 2 0 1 97 2
LV 64 26 3 2 5 90 5
LT 67 25 2 0 6 92 2
LU 60 37 2 0 1 97 2
HU 55 35 6 1 3 90 7
MT 80 14 1 0 5 94 1
NL 57 34 7 1 1 91 8
AT 56 31 9 3 1 87 12
PL 62 33 3 1 1 95 4
PT 79 17 1 0 3 96 1
RO 46 38 10 3 3 84 13
SI 60 31 4 2 3 91 6
SK 44 40 6 4 6 84 10
FI 55 36 6 1 2 91 7
SE 63 30 6 1 0 93 7

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Repatriating EU citizens who are in conflict areas (%)
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EU27 54 34 6 2 4 88 8
BE 43 48 8 0 1 91 8
BG 46 32 9 4 9 78 13
CZ 49 32 9 5 5 81 14
DK 56 31 8 3 2 87 11
DE 48 40 8 1 3 88 9
EE 43 35 10 3 9 78 13
IE 67 29 3 0 1 96 3
EL 54 32 9 3 2 86 12
ES 70 22 2 1 5 92 3
FR 51 35 3 4 7 86 7
HR 51 34 9 3 3 85 12
IT 56 32 7 3 2 88 10
CY 70 20 5 2 3 90 7
LV 58 27 6 3 6 85 9
LT 63 26 4 0 7 89 4
LU 54 35 6 2 3 89 8
HU 51 37 8 2 2 88 10
MT 78 13 2 1 6 91 3
NL 47 39 11 2 1 86 13
AT 42 39 12 5 2 81 17
PL 61 34 3 1 1 95 4
PT 80 16 1 0 3 96 1
RO 46 36 11 3 4 82 14
SI 47 37 10 3 3 84 13
SK 36 43 8 7 6 79 15
FI 40 48 8 2 2 88 10
SE 62 28 7 2 1 90 9

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Taking part in UN peacekeeping missions (%)
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EU27 62 30 4 2 2 92 6

BE 50 44 4 1 1 94 5
BG 60 31 5 1 3 91 6
CZ 57 28 8 4 3 85 12
DK 68 25 3 3 1 93 6
DE 65 29 3 1 2 94 4
EE 61 30 4 2 3 91 6
IE 71 25 3 0 1 96 3
EL 62 31 4 2 1 93 6
ES 74 23 1 0 2 97 1
FR 53 37 3 3 4 90 6
HR 57 32 8 1 2 89 9
IT 60 31 5 2 2 91 7
CY 76 20 2 1 1 96 3
LV 63 27 4 3 3 90 7
LT 67 26 4 1 2 93 5
LU 63 32 3 1 1 95 4
HU 61 33 4 2 0 94 6
MT 82 14 0 0 4 96
NL 70 26 3 1 0 96 4
AT 55 30 9 5 1 85 14
PL 64 32 3 1 0 96 4
PT 81 15 1 0 3 96 1
RO 44 39 10 3 4 83 13
SI 63 29 4 2 2 92 6
SK 44 41 6 5 4 85 11
FI 62 31 4 2 1 93 6
SE 76 20 2 2 0 96 4

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Tackling a refugee crisis in Europe (%)
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EU27 64 28 4 2 2 92 6
BE 57 37 4 1 1 94 5
BG 61 29 4 3 3 90 7
CZ 54 31 7 5 3 85 12
DK 66 27 3 2 2 93 5
DE 65 29 4 1 1 94 5
EE 64 27 4 1 4 91 5
IE 75 22 2 0 1 97 2
EL 67 25 6 2 0 92 8
ES 77 20 1 0 2 97 1
FR 62 30 2 2 4 92 4
HR 56 32 8 2 2 88 10
IT 66 25 5 2 2 91 7
CY 80 16 3 0 1 96 3
LV 67 23 5 2 3 90 7
LT 69 25 3 1 2 94 4
LU 64 31 2 2 1 95 4
HU 57 30 7 4 2 87 11
MT 83 13 0 0 4 96
NL 62 29 6 2 1 91 8
AT 50 34 10 5 1 84 15
PL 62 34 3 1 0 96 4
PT 83 14 0 0 3 97
RO 45 37 10 5 3 82 15
SI 65 24 5 4 2 89 9
SK 47 40 6 4 3 87 10
FI 67 29 2 1 1 96 3
SE 77 19 3 1 0 96 4

Do you think EU Member States should act jointly when it comes to…?
Facing a major pandemic (%)
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EU27 13 44 26 11 6 57 37
BE 8 60 23 6 3 68 29
BG 7 27 38 19 9 34 57
CZ 25 35 19 15 6 60 34
DK 36 47 9 5 3 83 14
DE 7 40 37 12 4 47 49
EE 27 39 14 10 10 66 24
IE 32 51 10 3 4 83 13
EL 5 34 30 28 3 39 58
ES 9 46 28 11 6 55 39
FR 7 44 23 14 12 51 37
HR 11 43 26 13 7 54 39
IT 8 44 30 13 5 52 43
CY 12 37 25 17 9 49 42
LV 23 42 17 12 6 65 29
LT 32 49 10 4 5 81 14
LU 17 54 13 4 12 71 17
HU 21 46 22 7 4 67 29
MT 40 31 15 5 9 71 20
NL 9 55 26 8 2 64 34
AT 11 43 24 19 3 54 43
PL 31 44 18 4 3 75 22
PT 14 72 8 1 5 86 9
RO 13 36 35 9 7 49 44
SI 10 34 33 19 4 44 52
SK 10 28 26 29 7 38 55
FI 39 49 8 3 1 88 11
SE 26 56 14 4 0 82 18

In general, how satisfied are you with the response to the Russian invasion in
Ukraine by …?
The (NATIONALITY) government (%)
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EU27 11 48 24 10 7 59 34

BE 10 59 23 5 3 69 28
BG 10 35 32 13 10 45 45
CZ 8 47 25 13 7 55 38
DK 27 53 11 4 5 80 15
DE 9 48 29 9 5 57 38
EE 7 35 31 15 12 42 46
IE 25 51 14 3 7 76 17
EL 6 38 30 22 4 44 52
ES 10 49 27 8 6 59 35
FR 5 45 23 13 14 50 36
HR 12 42 26 13 7 54 39
IT 8 46 29 11 6 54 40
CY 12 36 27 17 8 48 44
LV 11 47 25 9 8 58 34
LT 14 49 26 4 7 63 30
LU 14 53 20 5 8 67 25
HU 12 52 24 7 5 64 31
MT 40 33 14 6 7 73 20
NL 14 58 19 6 3 72 25
AT 14 36 26 20 4 50 46
PL 23 52 18 4 3 75 22
PT 17 63 13 2 5 80 15
RO 13 50 24 7 6 63 31
SI 9 41 32 13 5 50 45
SK 10 34 23 23 10 44 46
FI 20 60 14 4 2 80 18
SE 21 59 16 3 1 80 19

In general, how satisfied are you with the response to the Russian invasion in
Ukraine by …?
The European Union (%)
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EU27 51 29 9 6 5 80 15

BE 44 40 10 4 2 84 14
BG 22 22 20 22 14 44 42
CZ 56 23 11 5 5 79 16
DK 72 22 4 1 1 94 5
DE 57 25 9 5 4 82 14
EE 53 18 11 9 9 71 20
IE 66 25 4 1 4 91 5
EL 40 30 15 10 5 70 25
ES 57 25 7 6 5 82 13
FR 44 30 10 7 9 74 17
HR 46 36 9 4 5 82 13
IT 41 35 12 7 5 76 19
CY 25 29 20 20 6 54 40
LV 53 20 11 10 6 73 21
LT 55 28 9 3 5 83 12
LU 46 31 9 7 7 77 16
HU 34 38 16 6 6 72 22
MT 61 22 7 4 6 83 11
NL 68 22 6 3 1 90 9
AT 46 28 13 10 3 74 23
PL 62 32 4 1 1 94 5
PT 71 23 2 0 4 94 2
RO 38 34 16 5 7 72 21
SI 41 27 17 11 4 68 28
SK 30 27 16 20 7 57 36
FI 65 24 5 2 4 89 7
SE 73 22 4 1 0 95 5

The EU has taken a series of actions as a response to Russia’s invasion in 
Ukraine. To what extent you agree or disagree with each of these actions taken.
Imposing economic sanctions on Russian government, companies and 
individuals (%)
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EU27 43 27 14 8 8 70 22

BE 38 38 15 6 3 76 21
BG 18 15 25 25 17 33 50
CZ 41 24 18 10 7 65 28
DK 50 24 13 10 3 74 23
DE 47 22 15 8 8 69 23
EE 53 17 9 12 9 70 21
IE 59 27 7 2 5 86 9
EL 26 23 27 18 6 49 45
ES 49 23 10 9 9 72 19
FR 38 27 14 10 11 65 24
HR 41 36 11 5 7 77 16
IT 36 34 17 6 7 70 23
CY 18 24 24 28 6 42 52
LV 47 17 14 15 7 64 29
LT 55 26 9 3 7 81 12
LU 36 32 12 10 10 68 22
HU 34 34 14 9 9 68 23
MT 54 18 13 3 12 72 16
NL 45 27 17 9 2 72 26
AT 46 22 16 10 6 68 26
PL 60 32 4 1 3 92 5
PT 62 26 2 1 9 88 3
RO 31 33 19 5 12 64 24
SI 33 21 19 16 11 54 35
SK 26 23 14 24 13 49 38
FI 56 24 9 4 7 80 13
SE 60 25 9 3 3 85 12

The EU has taken a series of actions as a response to Russia’s invasion in 
Ukraine. To what extent you agree or disagree with each of these actions taken.
Banning state-owned media such as Sputnik and Russia Today from 
broadcasting in the EU (%)
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EU27 40 30 14 11 5 70 25

BE 33 43 14 7 3 76 21
BG 15 15 20 42 8 30 62
CZ 39 27 16 14 4 66 30
DK 61 29 6 2 2 90 8
DE 39 27 16 12 6 66 28
EE 55 20 6 11 8 75 17
IE 59 31 4 2 4 90 6
EL 22 28 18 27 5 50 45
ES 47 27 11 9 6 74 20
FR 33 35 13 11 8 68 24
HR 45 36 9 5 5 81 14
IT 29 32 20 14 5 61 34
CY 19 26 22 26 7 45 48
LV 51 23 9 11 6 74 20
LT 55 31 7 3 4 86 10
LU 33 35 16 11 5 68 27
HU 29 31 19 17 4 60 36
MT 57 23 11 3 6 80 14
NL 57 30 8 4 1 87 12
AT 24 30 20 22 4 54 42
PL 61 32 4 2 1 93 6
PT 64 27 3 1 5 91 4
RO 32 33 18 9 8 65 27
SI 31 26 19 18 6 57 37
SK 20 22 16 36 6 42 52
FI 62 28 4 3 3 90 7
SE 63 29 5 2 1 92 7

The EU has taken a series of actions as a response to Russia’s invasion in
Ukraine. To what extent you agree or disagree with each of these actions taken.
Financing supply and delivery of military equipment to Ukraine (%)
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EU27 67 26 4 1 2 93 5
BE 59 35 4 0 2 94 4
BG 45 40 6 5 4 85 11
CZ 60 33 3 1 3 93 4
DK 74 22 2 1 1 96 3
DE 74 21 3 1 1 95 4
EE 69 26 1 1 3 95 2
IE 71 25 1 0 3 96 1
EL 72 25 1 1 1 97 2
ES 80 18 1 0 1 98 1
FR 66 28 2 1 3 94 3
HR 58 33 5 1 3 91 6
IT 58 32 6 2 2 90 8
CY 74 23 2 0 1 97 2
LV 68 24 2 2 4 92 4
LT 67 30 1 0 2 97 1
LU 68 29 1 1 1 97 2
HU 60 32 5 1 2 92 6
MT 75 21 1 1 2 96 2
NL 81 16 2 1 0 97 3
AT 62 24 7 5 2 86 12
PL 67 28 4 0 1 95 4
PT 74 23 1 0 2 97 1
RO 43 39 12 3 3 82 15
SI 70 22 4 2 2 92 6
SK 53 29 5 11 2 82 16
FI 83 15 1 0 1 98 1
SE 77 20 2 0 1 97 2

The EU has taken a series of actions as a response to Russia’s invasion in
Ukraine. To what extent you agree or disagree with each of these actions taken.
Providing humanitarian support to the people affected by the war (%)
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EU27 61 30 5 2 2 91 7
BE 50 42 5 1 2 92 6
BG 38 39 9 7 7 77 16
CZ 45 35 12 4 4 80 16
DK 73 22 3 1 1 95 4
DE 66 26 5 1 2 92 6
EE 58 31 4 2 5 89 6
IE 67 27 1 1 4 94 2
EL 61 35 3 0 1 96 3
ES 78 19 1 0 2 97 1
FR 57 34 4 2 3 91 6
HR 56 35 5 1 3 91 6
IT 54 34 6 3 3 88 9
CY 72 24 3 0 1 96 3
LV 60 29 4 3 4 89 7
LT 59 37 2 0 2 96 2
LU 64 32 2 1 1 96 3
HU 58 33 6 1 2 91 7
MT 75 21 1 1 2 96 2
NL 72 23 3 1 1 95 4
AT 55 28 9 6 2 83 15
PL 64 30 4 1 1 94 5
PT 72 25 1 0 2 97 1
RO 38 41 15 3 3 79 18
SI 62 28 6 2 2 90 8
SK 44 36 6 11 3 80 17
FI 77 20 1 0 2 97 1
SE 78 20 1 0 1 98 1

The EU has taken a series of actions as a response to Russia’s invasion in
Ukraine. To what extent you agree or disagree with each of these actions taken.
Welcoming in the EU people fleeing the war (%)
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EU27 29 7 4 34 24 35 17 31 0 1

BE 39 11 5 37 14 29 19 32 0 0
BG 39 3 2 21 32 25 20 39 0 0
CZ 31 12 3 31 25 36 23 23 0 1
DK 14 10 7 52 16 41 17 27 0 1
DE 27 4 4 46 24 35 19 27 1 0
EE 25 12 4 22 40 31 13 28 1 2
IE 28 8 6 34 17 45 15 25 0 1
EL 34 8 2 30 20 21 23 55 0 0
ES 22 4 3 35 28 38 12 36 0 1
FR 34 7 4 39 19 39 15 27 1 1
HR 29 5 3 30 29 40 16 26 0 0
IT 30 9 4 24 18 31 19 44 0 1
CY 29 6 2 33 10 46 14 51 0 0
LV 19 3 2 32 43 47 10 25 1 1
LT 20 3 2 32 47 51 6 18 1 0
LU 24 9 5 50 12 39 19 27 0 1
HU 37 10 3 24 30 20 24 28 0 0
MT 26 10 6 37 20 47 14 30 0 0
NL 23 9 7 51 13 38 19 28 0 1
AT 40 10 7 31 22 29 24 28 0 0
PL 35 7 4 24 38 29 12 22 0 0
PT 39 5 3 23 18 45 9 40 1 1
RO 28 9 10 16 30 34 11 29 1 1
SI 28 5 3 40 17 33 15 33 1 1
SK 26 13 3 21 46 36 18 20 0 0
FI 19 4 11 41 44 30 10 25 0 1
SE 15 4 10 51 24 44 19 25 0 0

Which possible consequences of the war in Ukraine do you personally fear the most? 
(%)
(MAX. 2 ANSWERS)
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EU27 49 35 9 3 4 84 12
BE 37 49 10 2 2 86 12
BG 34 36 13 9 8 70 22
CZ 52 30 9 4 5 82 13
DK 56 32 9 2 1 88 11
DE 52 34 9 2 3 86 11
EE 50 24 11 8 7 74 19
IE 62 30 4 1 3 92 5
EL 33 41 19 5 2 74 24
ES 59 30 6 2 3 89 8
FR 38 39 12 4 7 77 16
HR 55 33 8 2 2 88 10
IT 42 39 10 5 4 81 15
CY 39 36 12 9 4 75 21
LV 52 24 10 8 6 76 18
LT 62 29 4 2 3 91 6
LU 43 43 8 3 3 86 11
HU 44 36 14 3 3 80 17
MT 62 28 4 1 5 90 5
NL 54 35 8 2 1 89 10
AT 47 28 16 6 3 75 22
PL 63 33 3 1 0 96 4
PT 55 32 3 7 3 87 10
RO 40 36 18 2 4 76 20
SI 46 33 13 5 3 79 18
SK 45 36 6 9 4 81 15
FI 66 26 6 1 1 92 7
SE 70 25 4 1 0 95 5

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
The invasion in Ukraine is a threat to the security of the EU (%)
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EU27 40 37 15 5 3 77 20
BE 21 50 23 4 2 71 27
BG 33 35 15 11 6 68 26
CZ 46 32 12 5 5 78 17
DK 27 41 25 5 2 68 30
DE 42 37 15 3 3 79 18
EE 46 27 11 9 7 73 20
IE 42 36 13 4 5 78 17
EL 27 37 26 8 2 64 34
ES 50 34 10 3 3 84 13
FR 24 41 20 8 7 65 28
HR 44 39 13 2 2 83 15
IT 35 42 13 6 4 77 19
CY 23 34 21 18 4 57 39
LV 48 27 11 9 5 75 20
LT 64 27 4 2 3 91 6
LU 21 35 29 8 7 56 37
HU 43 36 14 5 2 79 19
MT 52 34 9 1 4 86 10
NL 26 44 22 6 2 70 28
AT 37 29 20 11 3 66 31
PL 67 27 5 1 0 94 6
PT 46 37 5 8 4 83 13
RO 39 35 19 3 4 74 22
SI 27 35 25 10 3 62 35
SK 53 29 5 10 3 82 15
FI 45 39 12 2 2 84 14
SE 42 46 9 3 0 88 12

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
The invasion in Ukraine is a threat to the security of (OUR COUNTRY) 
(%)



Special Eurobarometer 526 
Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

 
 
 

T23 

  

QC6.3

To
ta

lly
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 d

isa
gr

ee

To
ta

lly
 d

isa
gr

ee

Do
n'

t k
no

w

To
ta

l '
Ag

re
e'

To
ta

l '
Di

sa
gr

ee
'

EU27 45 36 9 4 6 81 13
BE 38 47 9 3 3 85 12
BG 26 27 19 15 13 53 34
CZ 44 32 10 7 7 76 17
DK 57 33 6 1 3 90 7
DE 43 37 11 4 5 80 15
EE 50 26 7 6 11 76 13
IE 57 36 3 1 3 93 4
EL 33 38 17 8 4 71 25
ES 56 31 6 2 5 87 8
FR 36 43 8 4 9 79 12
HR 47 39 8 2 4 86 10
IT 39 38 12 5 6 77 17
CY 26 40 14 13 7 66 27
LV 49 26 9 7 9 75 16
LT 59 31 3 2 5 90 5
LU 38 46 5 5 6 84 10
HU 41 38 12 4 5 79 16
MT 54 29 7 2 8 83 9
NL 53 35 7 3 2 88 10
AT 36 34 15 10 5 70 25
PL 63 31 4 1 1 94 5
PT 59 34 2 0 5 93 2
RO 35 39 16 3 7 74 19
SI 30 37 17 10 6 67 27
SK 30 35 12 14 9 65 26
FI 72 21 3 1 3 93 4
SE 74 21 3 1 1 95 4

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
By standing against the Russian invasion in Ukraine, the EU is defending 
European values (%)
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EU27 48 37 7 3 5 85 10

BE 44 48 5 1 2 92 6
BG 33 40 9 6 12 73 15
CZ 49 35 7 3 6 84 10
DK 45 36 11 5 3 81 16
DE 54 33 7 2 4 87 9
EE 49 28 6 6 11 77 12
IE 55 37 3 1 4 92 4
EL 44 40 11 3 2 84 14
ES 55 31 6 3 5 86 9
FR 38 44 5 4 9 82 9
HR 49 39 7 2 3 88 9
IT 40 41 10 4 5 81 14
CY 49 37 5 4 5 86 9
LV 56 27 5 5 7 83 10
LT 61 33 2 0 4 94 2
LU 45 44 4 2 5 89 6
HU 50 40 7 1 2 90 8
MT 59 29 4 2 6 88 6
NL 56 34 6 2 2 90 8
AT 40 39 11 5 5 79 16
PL 65 30 4 1 0 95 5
PT 59 36 1 0 4 95 1
RO 41 38 14 2 5 79 16
SI 34 37 15 7 7 71 22
SK 33 40 8 12 7 73 20
FI 54 38 3 2 3 92 5
SE 51 40 6 2 1 91 8

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
Co-operation in defence matters at EU level should be increased (%)
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EU27 36 37 14 6 7 73 20

BE 24 50 19 5 2 74 24
BG 24 30 18 11 17 54 29
CZ 32 41 14 6 7 73 20
DK 33 39 17 6 5 72 23
DE 34 34 17 8 7 68 25
EE 35 32 10 12 11 67 22
IE 48 37 7 2 6 85 9
EL 25 36 24 10 5 61 34
ES 38 31 14 10 7 69 24
FR 27 38 14 7 14 65 21
HR 40 39 12 4 5 79 16
IT 32 37 16 6 9 69 22
CY 39 35 13 8 5 74 21
LV 36 32 14 10 8 68 24
LT 48 35 7 1 9 83 8
LU 30 41 13 4 12 71 17
HU 48 39 8 2 3 87 10
MT 51 28 10 2 9 79 12
NL 41 41 12 3 3 82 15
AT 26 37 19 10 8 63 29
PL 62 33 3 1 1 95 4
PT 53 37 2 0 8 90 2
RO 33 39 18 3 7 72 21
SI 21 33 27 13 6 54 40
SK 28 34 13 16 9 62 29
FI 29 49 14 2 6 78 16
SE 28 50 16 4 2 78 20

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
More money should be spent on defence in the EU (%)
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EU27 57 30 6 3 4 87 9
BE 52 40 5 1 2 92 6
BG 34 27 16 9 14 61 25
CZ 50 29 10 5 6 79 15
DK 78 17 2 1 2 95 3
DE 61 26 7 4 2 87 11
EE 58 20 6 8 8 78 14
IE 67 27 3 0 3 94 3
EL 46 37 10 1 6 83 11
ES 65 27 2 1 5 92 3
FR 47 34 6 4 9 81 10
HR 59 31 6 2 2 90 8
IT 53 34 6 3 4 87 9
CY 37 31 13 8 11 68 21
LV 54 19 11 10 6 73 21
LT 62 27 6 1 4 89 7
LU 53 38 4 2 3 91 6
HU 44 37 10 5 4 81 15
MT 60 26 6 1 7 86 7
NL 71 21 5 2 1 92 7
AT 54 28 10 5 3 82 15
PL 67 27 4 1 1 94 5
PT 67 29 1 0 3 96 1
RO 37 39 15 3 6 76 18
SI 51 28 11 6 4 79 17
SK 28 35 14 17 6 63 31
FI 75 19 3 1 2 94 4
SE 84 13 2 1 0 97 3

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following 
statements.
The EU should reduce its dependency on Russian sources of energy as 
soon as possible (%)



Special Eurobarometer 526 
Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

 
 
 

T27 

  

QC7.1

Do
n'

t k
no

w

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

un
/J

ul
 2

02
1

EU27 33 13 47 -5 12 -6 4 -2 4 80 8 16 -8

BE 25 11 57 3 15 -12 2 -3 1 82 14 17 -15
BG 25 1 44 -1 13 3 8 2 10 69 0 21 5
CZ 31 11 46 -6 13 -7 4 -1 6 77 5 17 -8
DK 57 17 33 -13 6 -3 1 -2 3 90 4 7 -5
DE 36 15 45 -5 14 -7 2 -3 3 81 10 16 -10
EE 23 11 52 -10 14 -9 4 1 7 75 1 18 -8
IE 49 15 43 -12 3 -6 1 -1 4 92 3 4 -7
EL 25 3 45 -5 19 2 9 1 2 70 -2 28 3
ES 39 20 46 -8 9 -8 2 -1 4 85 12 11 -9
FR 27 8 48 -2 13 -6 5 -1 7 75 6 18 -7
HR 32 7 51 -3 13 1 1 -1 3 83 4 14 0
IT 24 9 48 1 18 -3 7 -7 3 72 10 25 -10
CY 24 5 51 6 15 -4 7 -3 3 75 11 22 -7
LV 25 9 52 -4 13 -7 5 0 5 77 5 18 -7
LT 26 13 59 -1 8 -14 1 -4 6 85 12 9 -18
LU 31 19 44 -5 15 -13 4 -2 6 75 14 19 -15
HU 38 15 48 -6 10 -5 3 -2 1 86 9 13 -7
MT 60 33 34 -23 2 -5 1 0 3 94 10 3 -5
NL 38 21 48 -7 11 -11 2 -3 1 86 14 13 -14
AT 27 6 43 -9 18 1 9 3 3 70 -3 27 4
PL 39 19 48 -9 6 -6 5 -1 2 87 10 11 -7
PT 41 13 54 -9 2 -2 1 0 2 95 4 3 -2
RO 29 8 46 -3 16 -4 4 -1 5 75 5 20 -5
SI 27 9 41 -7 23 -2 7 0 2 68 2 30 -2
SK 32 3 38 -8 13 -2 12 7 5 70 -5 25 5
FI 41 21 48 -4 8 -15 1 -4 2 89 17 9 -19
SE 47 24 46 -15 5 -7 1 -3 1 93 9 6 -10

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following statements.
The EU's voice counts in the world (%)

To
ta

lly
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 a

gr
ee

Te
nd

 to
 d

isa
gr

ee

To
ta

lly
 d

isa
gr

ee

To
ta

l '
Ag

re
e'

To
ta

l '
Di

sa
gr

ee
'



Special Eurobarometer 526 
Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

 
 
 

T28 

 

  

QC7.2

Do
n'

t k
no

w

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- A

ug
 2

02
0

EU27 47 24 42 -1 6 -11 3 -8 2 89 23 9 -19

BE 37 17 54 0 7 -9 1 -7 1 91 17 8 -16
BG 24 19 47 24 14 -15 9 -20 6 71 43 23 -35
CZ 37 34 46 25 9 -24 3 -34 5 83 59 12 -58
DK 73 27 23 -19 3 -5 0 -3 1 96 8 3 -8
DE 59 23 32 -11 5 -6 1 -4 3 91 12 6 -10
EE 42 36 44 10 8 -27 2 -23 4 86 46 10 -50
IE 61 16 33 -9 2 -7 1 -3 3 94 7 3 -10
EL 33 15 53 2 7 -10 5 -6 2 86 17 12 -16
ES 63 33 33 -19 3 -7 1 -1 0 96 14 4 -8
FR 44 21 46 3 4 -10 3 -10 3 90 24 7 -20
HR 49 33 42 -4 7 -16 1 -10 1 91 29 8 -26
IT 33 20 50 13 10 -12 4 -16 3 83 33 14 -28
CY 50 32 38 -14 8 -8 2 -10 2 88 18 10 -18
LV 48 44 39 3 6 -26 5 -18 2 87 47 11 -44
LT 42 35 51 3 4 -26 1 -8 2 93 38 5 -34
LU 55 23 42 -6 2 -13 1 -4 0 97 17 3 -17
HU 44 34 46 21 7 -19 2 -30 1 90 55 9 -49
MT 63 59 32 -34 3 -14 0 -4 2 95 25 3 -18
NL 56 18 34 -15 8 0 2 -1 0 90 3 10 -1
AT 46 23 35 -6 9 -10 7 -5 3 81 17 16 -15
PL 41 21 48 1 4 -13 4 -4 3 89 22 8 -17
PT 41 24 56 3 1 -21 0 -1 2 97 27 1 -22
RO 31 17 45 2 17 -6 4 -10 3 76 19 21 -16
SI 42 34 43 6 11 -20 3 -18 1 85 40 14 -38
SK 35 30 41 9 8 -26 11 -11 5 76 39 19 -37
FI 55 39 38 -11 5 -18 1 -11 1 93 28 6 -29
SE 61 10 31 -5 6 -4 2 -1 0 92 5 8 -5

Please tell to what extent you agree or disagree with each of the following statements.
(OUR COUNTRY) should help refugees (%)
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EU27 14 24 9 21 26 22 14 19 16

BE 15 24 10 21 30 30 12 22 16
BG 27 41 6 24 19 10 10 20 12
CZ 8 33 12 6 41 7 25 26 12
DK 9 22 4 8 48 33 11 24 17
DE 7 21 11 14 36 28 10 23 17
EE 12 30 3 15 32 7 16 34 11
IE 15 25 9 21 14 21 23 16 24
EL 21 45 12 43 21 19 23 15 9
ES 22 27 8 32 16 17 12 11 10
FR 15 19 8 24 22 29 15 10 28
HR 15 29 10 33 19 15 11 17 12
IT 13 27 11 29 22 20 13 16 11
CY 15 31 7 30 12 17 27 15 16
LV 15 32 6 22 18 8 12 24 13
LT 11 32 4 25 13 8 14 25 11
LU 15 22 8 18 34 26 19 18 18
HU 16 24 11 15 20 14 17 21 12
MT 19 20 12 14 17 28 22 14 15
NL 15 19 9 8 35 38 17 29 19
AT 12 28 12 28 33 28 18 19 13
PL 12 18 10 10 20 11 15 29 11
PT 37 17 5 36 16 11 11 13 15
RO 20 25 9 17 19 10 14 13 15
SI 16 37 8 16 21 28 11 13 11
SK 17 28 10 22 22 8 18 25 8
FI 7 21 13 12 39 25 10 29 18
SE 10 16 4 9 41 41 22 29 22

In light of the current situation, which of the following areas should the EU prioritise for 2022? 
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 6 13 18 15 11 34 0 0 1
BE 5 13 19 13 12 23 0 0 0
BG 5 22 11 8 10 27 0 0 3
CZ 2 8 15 5 18 38 1 0 3
DK 5 7 25 14 11 29 0 1 2
DE 5 6 23 16 13 38 0 0 1
EE 5 11 12 6 15 41 1 0 3
IE 3 19 16 20 8 30 0 0 1
EL 3 24 11 11 5 28 0 0 0
ES 4 19 18 24 9 24 0 0 1
FR 4 14 17 12 9 34 1 1 2
HR 7 17 15 13 11 31 0 0 1
IT 9 15 19 14 8 36 0 0 1
CY 4 25 22 15 9 34 0 0 0
LV 3 16 13 7 21 41 0 0 2
LT 4 12 12 8 14 52 0 0 1
LU 3 9 21 12 9 33 0 0 1
HU 7 19 21 10 13 33 0 0 2
MT 11 17 21 14 11 26 0 1 3
NL 6 10 19 11 14 33 0 0 0
AT 9 12 18 14 11 23 1 0 1
PL 10 14 14 19 10 39 0 0 1
PT 6 21 16 21 3 30 1 0 3
RO 7 15 16 13 14 35 0 0 2
SI 6 25 15 7 12 19 0 0 3
SK 8 13 14 6 15 35 0 1 1
FI 3 7 19 8 16 38 0 0 1
SE 2 6 18 8 22 28 0 0 0

In light of the current situation, which of the following areas should the EU prioritise for 2022? 
(%)
(MAX. 3 ANSWERS)
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EU27 47 41 6 1 5 88 7

BE 42 50 6 1 1 92 7
BG 48 35 5 2 10 83 7
CZ 55 34 4 1 6 89 5
DK 60 34 4 0 2 94 4
DE 45 40 9 1 5 85 10
EE 52 35 5 1 7 87 6
IE 68 29 1 0 2 97 1
EL 43 44 6 0 7 87 6
ES 46 43 5 0 6 89 5
FR 45 42 6 2 5 87 8
HR 32 49 11 2 6 81 13
IT 44 45 6 2 3 89 8
CY 51 37 4 1 7 88 5
LV 45 37 9 2 7 82 11
LT 52 36 2 0 10 88 2
LU 51 42 3 1 3 93 4
HU 44 44 6 1 5 88 7
MT 69 22 0 0 9 91
NL 60 35 4 1 0 95 5
AT 32 43 13 5 7 75 18
PL 50 41 5 1 3 91 6
PT 43 49 1 0 7 92 1
RO 37 45 10 2 6 82 12
SI 43 42 8 2 5 85 10
SK 40 42 8 4 6 82 12
FI 56 38 3 0 3 94 3
SE 68 28 3 0 1 96 3

Please tell how important or not important each of the following is:
Increasing cyber-security in the EU (%)
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EU27 51 39 5 1 4 90 6
BE 40 52 6 1 1 92 7
BG 58 33 3 1 5 91 4
CZ 52 38 4 1 5 90 5
DK 49 41 5 1 4 90 6
DE 45 46 5 1 3 91 6
EE 47 40 5 1 7 87 6
IE 66 31 1 0 2 97 1
EL 63 32 3 0 2 95 3
ES 58 33 3 1 5 91 4
FR 38 48 5 2 7 86 7
HR 43 46 6 2 3 89 8
IT 54 35 6 2 3 89 8
CY 62 32 3 1 2 94 4
LV 55 35 4 1 5 90 5
LT 55 36 1 0 8 91 1
LU 42 51 2 0 5 93 2
HU 57 37 4 0 2 94 4
MT 58 31 1 0 10 89 1
NL 52 41 6 1 0 93 7
AT 51 33 10 2 4 84 12
PL 65 29 3 2 1 94 5
PT 54 41 0 0 5 95
RO 44 39 9 3 5 83 12
SI 48 41 7 1 3 89 8
SK 44 44 4 2 6 88 6
FI 56 39 2 0 3 95 2
SE 60 36 3 0 1 96 3

Please tell how important or not important each of the following is:
Forging strong and reliable international partnerships for future
stability, security and prosperity (%)
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EU27 44 4 37 -3 10 -1 4 0 5 81 1 14 -1
BE 38 -4 45 3 12 1 3 -1 2 83 -1 15 0
BG 37 0 36 -4 8 1 5 1 14 73 -4 13 2
CZ 23 -1 30 -7 22 1 15 3 10 53 -8 37 4
DK 49 3 34 -4 10 -1 4 1 3 83 -1 14 0
DE 38 -2 37 0 15 1 5 0 5 75 -2 20 1
EE 17 -1 31 -5 21 3 16 3 15 48 -6 37 6
IE 58 10 32 -7 7 0 1 -1 2 90 3 8 -1
EL 53 7 34 -8 10 1 1 0 2 87 -1 11 1
ES 53 8 32 -5 7 -2 2 -1 6 85 3 9 -3
FR 41 1 40 -1 8 0 3 -1 8 81 0 11 -1
HR 45 2 43 1 7 -5 3 0 2 88 3 10 -5
IT 46 1 42 0 6 -1 2 1 4 88 1 8 0
CY 64 3 30 -1 2 -2 0 -1 4 94 2 2 -3
LV 26 2 35 3 22 2 8 -5 9 61 5 30 -3
LT 36 3 39 -7 10 1 3 0 12 75 -4 13 1
LU 40 -13 41 7 12 8 4 0 3 81 -6 16 8
HU 51 9 37 -13 7 0 2 2 3 88 -4 9 2
MT 69 4 21 -4 1 -4 1 0 8 90 0 2 -4
NL 45 2 31 0 16 -2 7 0 1 76 2 23 -2
AT 45 15 30 -17 14 1 6 0 5 75 -2 20 1
PL 52 25 36 -14 7 -5 2 -4 3 88 11 9 -9
PT 49 19 43 -16 1 -1 0 0 7 92 3 1 -1
RO 31 -4 43 2 16 2 2 0 8 74 -2 18 2
SI 49 1 34 -4 8 0 4 1 5 83 -3 12 1
SK 32 7 41 -9 12 4 6 1 9 73 -2 18 5
FI 28 -1 37 3 21 -2 10 -4 4 65 2 31 -6
SE 50 -4 32 3 12 1 5 0 1 82 -1 17 1
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Please tell how important or not important each of the following is:
Making Europe the world’s first climate-neutral continent by 2050 (%)
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EU27 39 44 9 2 6 83 11

BE 29 54 13 2 2 83 15
BG 39 36 7 5 13 75 12
CZ 30 43 14 3 10 73 17
DK 39 45 10 1 5 84 11
DE 34 46 12 2 6 80 14
EE 27 45 11 3 14 72 14
IE 60 35 3 0 2 95 3
EL 47 41 6 0 6 88 6
ES 49 38 5 1 7 87 6
FR 27 48 11 3 11 75 14
HR 39 47 9 2 3 86 11
IT 44 41 7 3 5 85 10
CY 62 29 4 0 5 91 4
LV 25 46 16 3 10 71 19
LT 40 46 3 1 10 86 4
LU 31 53 8 1 7 84 9
HU 48 40 8 1 3 88 9
MT 51 38 1 0 10 89 1
NL 31 51 14 2 2 82 16
AT 37 40 11 6 6 77 17
PL 52 41 4 1 2 93 5
PT 51 41 1 0 7 92 1
RO 39 35 17 4 5 74 21
SI 40 41 11 3 5 81 14
SK 34 45 8 3 10 79 11
FI 23 60 10 2 5 83 12
SE 33 47 15 2 3 80 17

Please tell how important or not important each of the following is:
The EU investing worldwide in digital, transport and energy networks,
in partnerships with other countries’ (%)
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EU27 33 -5 12 -2 49 9 6
BE 39 5 16 -3 42 -3 3
BG 16 -4 8 0 71 10 5
CZ 35 -6 11 -4 50 10 4
DK 36 -15 12 5 46 11 6
DE 29 -14 11 1 55 17 5
EE 40 5 8 0 41 -3 11
IE 36 -1 6 -3 55 6 3
EL 26 0 7 0 63 1 4
ES 33 -8 8 -1 52 17 7
FR 34 -6 20 0 33 7 13
HR 24 -10 14 -4 60 16 2
IT 25 -3 12 -3 60 8 3
CY 31 -17 7 -2 61 22 1
LV 36 -2 8 -1 50 6 6
LT 26 -4 3 -2 65 11 6
LU 44 -2 10 -1 38 3 8
HU 22 -11 14 0 62 13 2
MT 13 -11 3 -6 79 18 5
NL 35 -9 12 4 45 5 8
AT 41 -2 14 -4 41 8 4
PL 41 11 12 -11 45 0 2
PT 38 -6 5 4 53 3 4
RO 33 -6 18 -1 44 9 5
SI 64 3 8 -2 24 0 4
SK 28 -1 7 -3 59 5 6
FI 67 -4 4 0 26 1 3
SE 49 -5 9 3 37 5 5

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Respect for nature and the environment (%)
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EU27 41 -4 10 -1 43 8 6

BE 53 6 12 -2 32 -4 3
BG 23 -1 9 -1 60 10 8
CZ 49 0 7 -8 37 7 7
DK 53 -8 8 0 34 9 5
DE 41 -12 8 0 46 16 5
EE 49 11 8 0 29 -5 14
IE 42 -3 7 -1 48 6 3
EL 31 -1 12 1 52 2 5
ES 41 -6 7 -2 47 16 5
FR 44 -6 14 2 30 7 12
HR 30 -12 13 -2 54 15 3
IT 32 -3 10 -3 55 8 3
CY 33 -14 6 -4 58 23 3
LV 39 -4 9 -5 43 14 9
LT 30 -6 4 -2 55 11 11
LU 53 -5 6 -2 34 6 7
HU 26 -9 15 -1 56 12 3
MT 15 -12 2 -5 77 18 6
NL 58 5 7 0 31 -1 4
AT 54 -3 13 2 28 2 5
PL 45 11 12 -9 41 -1 2
PT 35 1 3 1 47 -6 15
RO 39 0 13 -7 43 11 5
SI 64 4 8 -2 23 0 5
SK 32 1 9 -4 51 4 8
FI 75 -5 4 1 18 1 3
SE 62 1 5 -1 29 3 4

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Social equality and solidarity (%)
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EU27 39 -10 9 1 46 9 6

BE 44 -2 13 2 40 0 3
BG 21 -11 9 3 65 10 5
CZ 39 -13 6 -2 51 13 4
DK 43 -18 8 3 45 16 4
DE 38 -17 7 1 51 17 4
EE 43 6 5 -1 37 -7 15
IE 39 -5 7 -1 50 5 4
EL 40 -3 7 2 49 1 4
ES 40 -11 7 2 45 12 8
FR 44 -13 10 2 34 10 12
HR 31 -19 13 1 53 17 3
IT 29 -8 12 2 56 8 3
CY 31 -23 8 1 58 27 3
LV 36 -17 7 0 50 20 7
LT 30 -14 3 -1 58 13 9
LU 47 -10 6 -1 42 11 5
HU 30 -8 11 -4 57 13 2
MT 9 -16 2 -3 83 20 6
NL 43 -3 7 2 47 4 3
AT 48 -6 14 3 34 4 4
PL 49 8 11 -4 39 -3 1
PT 36 -8 4 2 45 -4 15
RO 31 -6 19 -2 45 8 5
SI 64 -3 7 0 26 4 3
SK 31 -6 7 0 56 4 6
FI 67 -6 4 1 27 3 2
SE 52 -9 5 1 40 10 3

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Peace (%)
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EU27 26 0 17 -4 52 5 5
BE 26 0 25 0 47 0 2
BG 20 3 9 0 65 0 6
CZ 25 -3 15 -6 55 7 5
DK 30 2 12 -3 54 3 4
DE 23 -4 16 -5 57 10 4
EE 27 6 11 -3 47 -3 15
IE 36 1 10 -2 52 2 2
EL 21 -3 14 2 64 2 1
ES 31 -1 11 -5 53 12 5
FR 23 -1 26 -3 39 4 12
HR 17 -8 17 -1 65 10 1
IT 20 1 15 -5 62 6 3
CY 27 -12 12 0 60 14 1
LV 27 0 10 -6 55 9 8
LT 18 -1 5 -3 71 6 6
LU 27 3 21 -6 48 4 4
HU 21 -7 17 -3 61 11 1
MT 9 -6 3 -7 83 14 5
NL 30 5 13 -5 53 3 4
AT 32 1 23 0 41 -1 4
PL 35 8 16 -6 47 -2 2
PT 32 2 16 3 47 -4 5
RO 28 -4 22 -2 45 6 5
SI 35 -1 21 2 40 -1 4
SK 27 4 10 0 58 -4 5
FI 39 4 11 -4 45 -4 5
SE 25 5 10 -6 62 4 3

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Progress and innovation (%)
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EU27 43 -4 9 -2 43 8 5
BE 51 0 12 1 34 -2 3
BG 21 0 10 2 60 3 9
CZ 37 -6 11 -4 46 9 6
DK 51 -10 8 1 37 10 4
DE 44 -12 7 0 45 14 4
EE 50 10 7 0 29 -7 14
IE 43 -1 6 -3 48 5 3
EL 35 0 10 0 51 1 4
ES 43 -8 5 -1 45 13 7
FR 49 -8 9 2 31 7 11
HR 27 -15 14 -2 57 18 2
IT 34 -3 11 -3 51 7 4
CY 34 -20 7 2 57 21 2
LV 36 -3 11 -5 44 12 9
LT 30 -7 3 -3 59 12 8
LU 57 -7 6 0 31 5 6
HU 27 -7 14 -4 57 13 2
MT 14 -12 3 -2 78 16 5
NL 56 2 5 -1 36 1 3
AT 52 -1 16 2 29 0 3
PL 44 9 13 -7 41 -1 2
PT 37 3 10 0 47 -2 6
RO 30 -4 20 -5 45 11 5
SI 63 6 8 -3 24 -2 5
SK 29 -2 10 -1 53 2 8
FI 74 -1 5 -2 19 1 2
SE 58 -7 5 2 34 7 3

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Freedom of opinion (%)
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EU27 40 -4 10 -1 44 7 6
BE 44 2 14 -1 39 -2 3
BG 23 -4 10 2 60 7 7
CZ 38 -5 11 -2 45 8 6
DK 43 -6 10 0 42 8 5
DE 38 -13 8 -1 49 17 5
EE 50 12 5 -2 32 -4 13
IE 43 -1 7 -2 48 6 2
EL 33 -4 9 4 55 1 3
ES 43 -7 6 0 44 12 7
FR 44 -4 11 1 33 7 12
HR 25 -13 15 -3 58 16 2
IT 35 -2 9 -3 53 7 3
CY 36 -23 8 2 55 26 1
LV 34 -4 11 -5 44 13 11
LT 32 -6 3 -4 56 12 9
LU 53 -2 7 -2 35 4 5
HU 26 -8 16 -3 56 13 2
MT 14 -14 3 -4 77 19 6
NL 51 7 7 -1 37 -1 5
AT 51 -2 16 0 29 4 4
PL 45 10 12 -7 40 -3 3
PT 42 7 10 0 42 -6 6
RO 30 -4 20 -5 45 11 5
SI 59 3 10 -2 27 3 4
SK 25 -5 10 0 58 7 7
FI 66 -2 4 -2 25 -1 5
SE 53 1 6 0 36 5 5

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Tolerance and openness to others (%)
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EU27 34 -2 12 -1 47 6 7

BE 38 4 16 0 42 -5 4
BG 19 4 11 2 62 1 8
CZ 33 -2 13 -5 48 6 6
DK 33 -6 11 1 50 7 6
DE 30 -11 11 0 52 15 7
EE 36 7 10 1 35 -8 19
IE 36 -1 7 -4 53 7 4
EL 29 1 11 4 53 -5 7
ES 36 -3 10 0 47 9 7
FR 38 -6 12 1 34 6 16
HR 22 -11 17 0 60 16 1
IT 32 -1 12 0 53 3 3
CY 32 -14 8 -1 58 20 2
LV 31 -2 10 -2 49 7 10
LT 21 -6 4 -1 64 7 11
LU 39 -5 9 2 41 3 11
HU 25 -2 16 -6 57 10 2
MT 11 -12 3 -2 79 14 7
NL 35 3 10 -3 48 5 7
AT 40 3 18 1 36 -2 6
PL 41 12 13 -9 44 -2 2
PT 46 4 3 1 46 -4 5
RO 28 -3 22 -3 44 9 6
SI 49 7 13 -2 32 -3 6
SK 25 -1 8 -3 59 6 8
FI 52 1 8 -2 34 -4 6
SE 38 7 10 -2 47 2 5

For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU,
other countries in the world or both?
Respect for history and its lessons (%)
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EU27 33 11 49 7
BE 32 17 48 3
BG 21 9 62 8
CZ 32 10 50 8
DK 33 13 48 6
DE 28 11 54 7
EE 34 8 40 18
IE 37 9 51 3
EL 31 7 56 6
ES 38 8 47 7
FR 35 10 41 14
HR 23 17 57 3
IT 31 11 54 4
CY 33 7 58 2
LV 30 10 49 11
LT 21 5 65 9
LU 39 10 42 9
HU 21 21 55 3
MT 10 2 81 7
NL 31 14 50 5
AT 37 20 39 4
PL 46 10 41 3
PT 45 4 47 4
RO 34 17 44 5
SI 47 14 33 6
SK 27 8 58 7
FI 39 12 42 7
SE 33 11 51 5

For each of these values, please tell if you tend to 
associate them with the EU, other countries in the 
world or both?
Support to countries outside the EU facing 
difficulties (%)
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EU27 11 -2 21 1 56 5 7 -3 3 -1 2 32 -1 10 -4
BE 13 -5 27 3 54 3 5 -1 1 0 0 40 -2 6 -1
BG 10 -1 15 -1 54 1 14 2 5 0 2 25 -2 19 2
CZ 15 -2 17 -4 44 9 14 -2 6 -4 4 32 -6 20 -6
DK 9 -3 29 -3 47 12 7 -3 5 -3 3 38 -6 12 -6
DE 14 -5 23 0 55 9 6 -2 1 -1 1 37 -5 7 -3
EE 9 -1 14 -1 59 4 10 0 4 0 4 23 -2 14 0
IE 7 -5 18 5 58 3 11 -1 4 -2 2 25 0 15 -3
EL 6 1 25 4 52 -3 13 1 4 -2 0 31 5 17 -1
ES 13 4 15 4 65 -2 5 -3 1 -1 1 28 8 6 -4
FR 13 -1 20 -1 46 4 10 -3 5 -1 6 33 -2 15 -4
HR 7 -3 14 1 67 5 8 -2 2 -2 2 21 -2 10 -4
IT 7 -6 20 0 65 10 5 -2 1 -2 2 27 -6 6 -4
CY 9 2 10 0 72 1 6 -1 3 0 0 19 2 9 -1
LV 11 -6 17 -3 57 14 7 -1 4 -3 4 28 -9 11 -4
LT 4 -8 19 0 67 16 6 -4 2 -4 2 23 -8 8 -8
LU 18 -10 26 3 46 4 7 3 0 -2 3 44 -7 7 1
HU 1 -3 14 -1 67 11 13 -4 4 -3 1 15 -4 17 -7
MT 5 -3 12 0 73 8 4 -6 4 1 2 17 -3 8 -5
NL 16 -5 29 0 43 3 7 1 4 1 1 45 -5 11 2
AT 9 -1 25 0 48 4 11 -4 5 -1 2 34 -1 16 -5
PL 12 5 24 5 55 3 6 -10 2 -3 1 36 10 8 -13
PT 4 -1 32 8 60 -2 1 -3 0 -1 3 36 7 1 -4
RO 11 -1 21 3 52 2 9 0 4 -3 3 32 2 13 -3
SI 11 -5 25 4 51 2 7 -1 3 -2 3 36 -1 10 -3
SK 6 -2 13 -2 59 15 12 -2 9 -8 1 19 -4 21 -10
FI 8 1 17 1 62 2 9 -2 2 -4 2 25 2 11 -6
SE 7 0 26 -2 54 2 9 0 3 0 1 33 -2 12 0

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Migration and refugees (%)
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EU27 12 -2 19 -1 59 3 6 0 2 0 2 31 -3 8 0
BE 14 -6 24 5 57 0 4 1 0 -1 1 38 -1 4 0
BG 10 -3 20 -1 59 5 7 1 3 0 1 30 -4 10 1
CZ 20 -2 21 -4 48 5 5 0 2 -2 4 41 -6 7 -2
DK 12 -2 26 -2 52 4 4 -1 3 1 3 38 -4 7 0
DE 15 -3 20 0 59 6 4 -2 1 0 1 35 -3 5 -2
EE 11 -3 17 -2 66 9 3 0 1 -1 2 28 -5 4 -1
IE 11 -2 19 4 62 -1 5 1 2 -2 1 30 2 7 -1
EL 9 4 25 -2 53 -2 10 1 2 -1 1 34 2 12 0
ES 12 4 14 5 66 -7 5 0 2 0 1 26 9 7 0
FR 12 -3 15 -3 54 2 10 1 4 1 5 27 -6 14 2
HR 10 0 14 -1 68 4 6 -3 0 -1 2 24 -1 6 -4
IT 10 -2 15 -4 68 10 4 -2 1 -2 2 25 -6 5 -4
CY 14 2 11 -3 69 1 4 -1 2 1 0 25 -1 6 0
LV 15 -5 19 -7 57 13 3 0 2 -1 4 34 -12 5 -1
LT 8 -11 26 4 60 11 3 -2 1 -1 2 34 -7 4 -3
LU 18 -4 27 8 47 -6 4 1 2 1 2 45 4 6 2
HU 7 1 17 1 65 -2 8 0 2 0 1 24 2 10 0
MT 7 -5 13 -3 75 13 2 -2 1 0 2 20 -8 3 -2
NL 14 -2 23 -2 55 5 5 -1 3 1 0 37 -4 8 0
AT 17 -4 24 1 47 4 7 -2 3 -1 2 41 -3 10 -3
PL 14 4 25 3 54 -1 4 -5 2 -1 1 39 7 6 -6
PT 8 1 29 6 60 -5 1 -1 0 0 2 37 7 1 -1
RO 14 -1 22 -4 50 4 8 2 3 -1 3 36 -5 11 1
SI 13 -6 24 0 54 8 5 -1 1 -2 3 37 -6 6 -3
SK 6 -5 20 3 60 4 8 2 5 -3 1 26 -2 13 -1
FI 5 0 18 1 71 0 3 -2 1 -1 2 23 1 4 -3
SE 5 -1 23 -6 64 5 6 2 1 0 1 28 -7 7 2

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Fighting terrorism (%)
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EU27 7 0 13 0 52 2 21 -1 5 -1 2 20 0 26 -2

BE 10 1 16 0 53 -2 19 1 2 0 0 26 1 21 1
BG 7 0 11 0 50 -3 23 2 7 2 2 18 0 30 4
CZ 6 -2 6 -1 38 -1 36 2 10 -1 4 12 -3 46 1
DK 6 0 14 3 39 6 30 -7 8 -2 3 20 3 38 -9
DE 8 -2 17 1 54 6 18 -4 2 0 1 25 -1 20 -4
EE 4 0 6 0 51 -2 26 1 10 3 3 10 0 36 4
IE 4 -1 11 4 55 -1 21 0 8 -2 1 15 3 29 -2
EL 4 2 12 4 52 -3 25 -1 7 -1 0 16 6 32 -2
ES 10 5 9 2 59 -3 18 0 3 -2 1 19 7 21 -2
FR 6 -1 12 -2 41 2 27 -2 9 1 5 18 -3 36 -1
HR 5 -3 10 0 60 3 18 1 5 -3 2 15 -3 23 -2
IT 5 -3 13 -1 67 9 11 -3 2 -2 2 18 -4 13 -5
CY 9 4 8 -2 72 -3 8 2 2 -2 1 17 2 10 0
LV 8 -3 8 -3 59 15 17 -5 5 -4 3 16 -6 22 -9
LT 3 -3 10 -4 60 16 20 -4 5 -5 2 13 -7 25 -9
LU 9 -7 20 4 45 -2 22 7 3 -2 1 29 -3 25 5
HU 4 0 11 -3 60 3 18 -2 6 2 1 15 -3 24 0
MT 4 -3 7 0 75 11 7 -9 5 2 2 11 -3 12 -7
NL 7 1 10 -2 44 1 31 0 7 0 1 17 -1 38 0
AT 16 1 15 -1 40 1 20 -3 8 1 1 31 0 28 -2
PL 12 6 19 1 47 -5 18 1 3 -3 1 31 7 21 -2
PT 4 0 20 7 58 -4 12 -4 4 2 2 24 7 16 -2
RO 9 0 18 -1 45 0 20 2 5 -1 3 27 -1 25 1
SI 6 -1 12 3 56 -1 20 1 4 -3 2 18 2 24 -2
SK 3 -1 10 -1 54 3 23 6 9 -6 1 13 -2 32 0
FI 3 0 8 4 41 -3 39 -2 7 -1 2 11 4 46 -3
SE 3 1 8 1 43 5 39 -7 6 0 1 11 2 45 -7

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Employment and social protection (%)
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EU27 10 0 18 0 57 3 10 -2 3 0 2 28 0 13 -2
BE 13 -3 23 1 56 4 6 -2 2 1 0 36 -2 8 -1
BG 7 0 13 1 47 -3 23 3 8 2 2 20 1 31 5
CZ 15 3 16 1 42 -6 15 -4 8 3 4 31 4 23 -1
DK 13 0 23 -2 48 3 8 -2 5 1 3 36 -2 13 -1
DE 12 -3 20 -1 59 7 7 -2 1 0 1 32 -4 8 -2
EE 7 -1 10 -4 62 5 13 2 5 1 3 17 -5 18 3
IE 6 -3 15 3 61 1 12 1 5 -1 1 21 0 17 0
EL 6 3 19 4 56 -4 14 -2 5 0 0 25 7 19 -2
ES 11 4 12 3 63 -2 10 -1 2 -1 2 23 7 12 -2
FR 10 -2 18 -3 50 4 11 -2 4 0 7 28 -5 15 -2
HR 6 -4 10 -4 65 10 15 0 2 -3 2 16 -8 17 -3
IT 7 -3 17 1 65 6 7 -2 2 -1 2 24 -2 9 -3
CY 11 6 9 -2 73 -2 5 0 2 0 0 20 4 7 0
LV 10 -4 15 0 59 8 7 -3 5 0 4 25 -4 12 -3
LT 6 -4 17 -4 64 14 9 -2 2 -3 2 23 -8 11 -5
LU 18 -5 25 5 47 0 7 2 1 -1 2 43 0 8 1
HU 3 -3 12 -4 69 6 11 0 4 1 1 15 -7 15 1
MT 4 -4 10 -1 77 11 3 -5 3 1 3 14 -5 6 -4
NL 15 1 24 0 45 0 11 0 4 0 1 39 1 15 0
AT 10 -4 18 -5 53 7 14 3 4 -1 1 28 -9 18 2
PL 13 7 23 4 54 0 8 -8 1 -3 1 36 11 9 -11
PT 6 2 27 6 61 -2 2 -5 0 0 4 33 8 2 -5
RO 9 1 15 -3 46 -4 20 7 6 0 4 24 -2 26 7
SI 9 -1 19 5 59 -2 8 -1 2 -2 3 28 4 10 -3
SK 4 0 13 -1 56 2 19 5 7 -5 1 17 -1 26 0
FI 4 1 13 2 64 -3 13 -3 4 1 2 17 3 17 -2
SE 5 1 18 -2 59 3 14 -2 3 0 1 23 -1 17 -2

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Energy policy (%)
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EU27 12 -1 18 0 59 2 7 0 2 -1 2 30 -1 9 -1

BE 15 -4 23 1 55 0 5 2 1 0 1 38 -3 6 2
BG 10 0 13 -2 53 -3 17 5 5 2 2 23 -2 22 7
CZ 17 2 14 -5 49 0 10 -1 6 1 4 31 -3 16 0
DK 14 -2 25 -5 49 6 6 0 3 0 3 39 -7 9 0
DE 16 -4 19 -1 58 4 5 0 1 1 1 35 -5 6 1
EE 10 1 10 -2 64 -1 9 2 3 1 4 20 -1 12 3
IE 8 1 14 1 64 -3 9 3 4 -2 1 22 2 13 1
EL 6 1 18 2 61 -2 12 0 3 -1 0 24 3 15 -1
ES 13 4 11 2 67 -4 7 1 1 -1 1 24 6 8 0
FR 12 -5 18 -2 55 5 7 0 3 0 5 30 -7 10 0
HR 7 -4 12 0 70 5 7 -2 2 -1 2 19 -4 9 -3
IT 7 -3 16 -1 68 7 5 -2 2 -1 2 23 -4 7 -3
CY 11 1 9 -2 74 -2 4 2 2 1 0 20 -1 6 3
LV 12 -4 14 -1 61 8 6 -2 3 -2 4 26 -5 9 -4
LT 7 -5 13 -4 71 15 6 -3 1 -3 2 20 -9 7 -6
LU 19 -3 25 7 50 -5 4 2 0 -1 2 44 4 4 1
HU 4 -2 13 -1 71 1 9 2 2 0 1 17 -3 11 2
MT 6 -5 6 -3 80 8 3 -1 2 1 3 12 -8 5 0
NL 21 -2 23 -1 45 0 5 1 5 2 1 44 -3 10 3
AT 15 -1 18 -3 54 2 7 1 4 0 2 33 -4 11 1
PL 13 6 24 4 53 -3 7 -6 2 -1 1 37 10 9 -7
PT 7 0 24 6 65 6 2 -11 0 0 2 31 6 2 -11
RO 10 1 17 -1 47 -6 19 7 4 -1 3 27 0 23 6
SI 10 -2 18 4 61 -1 6 -1 3 -1 2 28 2 9 -2
SK 5 -3 15 2 61 1 13 6 5 -5 1 20 -1 18 1
FI 6 -2 15 2 66 -1 7 1 3 -3 3 21 0 10 -2
SE 9 0 22 -3 60 0 5 1 3 1 1 31 -3 8 2

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Environment and climate change (%)
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EU27 9 0 15 0 52 2 17 -2 5 0 2 24 0 22 -2

BE 11 -3 22 3 53 2 11 -2 2 0 1 33 0 13 -2
BG 9 0 12 2 49 1 21 -3 8 3 1 21 2 29 0
CZ 12 0 9 -5 46 2 20 -1 9 1 4 21 -5 29 0
DK 12 1 22 -1 43 3 14 -1 6 -1 3 34 0 20 -2
DE 11 -4 20 1 51 8 15 -4 2 0 1 31 -3 17 -4
EE 4 -1 5 1 43 -7 31 4 14 5 3 9 0 45 9
IE 4 -3 11 0 60 5 14 -1 10 -1 1 15 -3 24 -2
EL 3 1 11 2 51 -2 27 -1 8 0 0 14 3 35 -1
ES 10 3 9 3 56 -8 19 3 5 1 1 19 6 24 4
FR 8 -4 14 -1 45 4 20 -2 7 0 6 22 -5 27 -2
HR 6 -3 11 0 59 7 17 -4 5 -1 2 17 -3 22 -5
IT 5 -1 13 -2 63 6 14 -2 3 -1 2 18 -3 17 -3
CY 10 3 8 -2 71 -2 8 2 3 -1 0 18 1 11 1
LV 7 -3 10 -1 56 12 16 -5 7 -3 4 17 -4 23 -8
LT 4 -2 11 -1 62 13 16 -3 4 -6 3 15 -3 20 -9
LU 10 -10 22 4 42 -4 19 8 4 1 3 32 -6 23 9
HU 4 0 10 -2 63 3 18 0 4 -1 1 14 -2 22 -1
MT 3 -3 7 -3 75 9 8 -4 4 0 3 10 -6 12 -4
NL 13 1 19 0 40 2 21 -1 6 -2 1 32 1 27 -3
AT 17 -2 16 -2 41 0 15 0 9 3 2 33 -4 24 3
PL 12 7 18 0 54 -1 13 -3 2 -3 1 30 7 15 -6
PT 4 2 20 6 62 5 7 -13 4 0 3 24 8 11 -13
RO 9 0 13 -3 44 -2 24 4 7 1 3 22 -3 31 5
SI 7 -2 15 5 58 1 14 -3 4 -1 2 22 3 18 -4
SK 4 0 11 -1 55 0 22 8 7 -6 1 15 -1 29 2
FI 6 0 13 1 53 -5 20 0 5 1 3 19 1 25 1
SE 4 -1 15 -1 48 10 28 -5 4 -2 1 19 -2 32 -7

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Consumer protection (%)
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EU27 8 0 15 0 57 1 15 0 3 -1 2 23 0 18 -1
BE 10 -2 18 -3 61 4 9 0 1 0 1 28 -5 10 0
BG 8 -1 13 2 50 -6 21 5 6 1 2 21 1 27 6
CZ 7 -3 8 -3 51 2 23 1 7 0 4 15 -6 30 1
DK 7 -1 17 1 52 1 16 -1 5 0 3 24 0 21 -1
DE 10 1 17 0 60 2 11 -2 1 0 1 27 1 12 -2
EE 5 -2 6 -1 57 -3 23 8 7 2 2 11 -3 30 10
IE 4 -2 10 3 59 1 19 -1 7 -1 1 14 1 26 -2
EL 5 2 12 2 51 -3 25 0 7 0 0 17 4 32 0
ES 11 3 11 2 64 -2 11 0 2 -1 1 22 5 13 -1
FR 7 -3 15 -3 47 0 18 1 7 2 6 22 -6 25 3
HR 6 -3 11 -2 57 5 18 1 6 -2 2 17 -5 24 -1
IT 6 -1 14 -2 64 7 12 -1 3 -2 1 20 -3 15 -3
CY 10 3 9 0 74 -3 4 -1 2 0 1 19 3 6 -1
LV 9 -1 10 -1 62 10 11 -5 5 -4 3 19 -2 16 -9
LT 6 -3 11 -5 66 13 12 -2 2 -4 3 17 -8 14 -6
LU 11 -5 19 3 48 -5 16 5 4 2 2 30 -2 20 7
HU 3 -2 10 -4 67 6 16 1 3 -1 1 13 -6 19 0
MT 4 -2 6 -4 77 8 7 -3 3 1 3 10 -6 10 -2
NL 9 -1 16 -3 53 0 16 3 5 1 1 25 -4 21 4
AT 17 -2 16 -3 48 0 13 4 5 1 1 33 -5 18 5
PL 10 4 22 4 52 -2 13 -4 2 -2 1 32 8 15 -6
PT 4 1 21 6 59 2 13 -5 0 -4 3 25 7 13 -9
RO 9 1 15 -1 40 -7 27 7 6 0 3 24 0 33 7
SI 6 -2 13 2 65 3 11 -2 3 -2 2 19 0 14 -4
SK 4 1 11 -2 55 3 20 4 9 -5 1 15 -1 29 -1
FI 4 1 10 1 67 -6 13 1 4 1 2 14 2 17 2
SE 4 1 9 -1 65 7 19 -6 2 -1 1 13 0 21 -7

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Economy and growth (%)
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EU27 8 -1 16 1 53 4 16 -3 5 -1 2 24 0 21 -4

BE 12 -4 22 0 55 7 9 -3 2 0 0 34 -4 11 -3
BG 7 0 13 2 45 -2 26 1 8 0 1 20 2 34 1
CZ 6 -1 10 1 46 2 24 -4 10 0 4 16 0 34 -4
DK 13 1 23 -2 39 4 15 -1 6 -3 4 36 -1 21 -4
DE 11 -4 23 2 53 7 11 -3 1 -1 1 34 -2 12 -4
EE 4 -1 7 -1 49 5 28 2 10 -2 2 11 -2 38 0
IE 4 -2 14 7 54 1 19 -3 8 -2 1 18 5 27 -5
EL 4 3 9 1 48 2 30 -5 9 -1 0 13 4 39 -6
ES 10 3 10 3 59 -1 16 -2 4 -1 1 20 6 20 -3
FR 8 -4 15 0 47 4 17 -3 8 1 5 23 -4 25 -2
HR 5 -2 10 -1 58 9 19 0 6 -7 2 15 -3 25 -7
IT 5 -2 13 -2 64 10 14 -2 2 -3 2 18 -4 16 -5
CY 10 4 8 -1 71 -2 8 0 2 -1 1 18 3 10 -1
LV 7 -2 9 2 55 10 17 -5 9 -6 3 16 0 26 -11
LT 5 -2 11 -5 62 16 16 -3 3 -7 3 16 -7 19 -10
LU 16 -5 22 6 40 -6 13 3 4 0 5 38 1 17 3
HU 3 0 10 -2 64 9 18 -5 4 -2 1 13 -2 22 -7
MT 4 -2 7 -3 75 11 8 -5 3 -2 3 11 -5 11 -7
NL 15 -1 23 2 41 1 15 0 6 -1 0 38 1 21 -1
AT 11 -2 18 -1 45 5 17 -4 8 1 1 29 -3 25 -3
PL 10 5 21 4 52 0 14 -6 2 -3 1 31 9 16 -9
PT 4 2 19 4 65 11 6 -16 4 0 2 23 6 10 -16
RO 8 2 13 -4 39 -1 29 5 9 -1 2 21 -2 38 4
SI 7 0 12 1 59 3 16 -1 4 -3 2 19 1 20 -4
SK 3 0 11 1 49 4 26 4 10 -8 1 14 1 36 -4
FI 4 1 10 1 47 -2 27 -2 10 0 2 14 2 37 -2
SE 5 1 16 1 50 8 22 -7 6 -2 1 21 2 28 -9

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Agriculture and fisheries (%)
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EU27 11 -1 18 0 55 3 11 0 3 -1 2 29 -1 14 -1
BE 15 -6 25 1 52 4 7 1 1 0 0 40 -5 8 1
BG 7 0 11 -1 53 -3 21 4 6 1 2 18 -1 27 5
CZ 14 1 14 -7 47 3 15 1 6 -1 4 28 -6 21 0
DK 8 0 16 -1 46 2 19 2 7 -3 4 24 -1 26 -1
DE 16 -5 19 -2 55 10 8 -2 1 0 1 35 -7 9 -2
EE 8 -3 14 2 57 0 13 4 6 1 2 22 -1 19 5
IE 7 -2 18 8 58 -2 11 -1 4 -3 2 25 6 15 -4
EL 4 2 15 4 53 -3 23 0 5 -2 0 19 6 28 -2
ES 13 5 15 5 65 -3 5 -3 1 -1 1 28 10 6 -4
FR 10 -4 19 -2 46 2 13 1 5 1 7 29 -6 18 2
HR 7 -5 13 1 63 8 13 -1 2 -4 2 20 -4 15 -5
IT 7 -3 19 1 63 4 8 1 1 -2 2 26 -2 9 -1
CY 12 6 10 0 69 0 5 -4 3 -1 1 22 6 8 -5
LV 12 -4 11 -9 62 17 7 -2 4 -2 4 23 -13 11 -4
LT 8 -3 16 0 66 9 6 -3 1 -4 3 24 -3 7 -7
LU 17 -7 26 3 46 2 5 1 2 0 4 43 -4 7 1
HU 3 -1 11 -2 66 4 14 0 4 -1 2 14 -3 18 -1
MT 4 -3 9 -4 72 5 6 0 3 0 6 13 -7 9 0
NL 16 -2 22 -3 44 5 12 1 5 0 1 38 -5 17 1
AT 21 -3 22 -2 38 0 10 2 8 3 1 43 -5 18 5
PL 12 6 23 7 52 -4 10 -6 2 -3 1 35 13 12 -9
PT 6 3 26 7 61 -3 3 -6 0 -1 4 32 10 3 -7
RO 12 1 17 -2 49 0 14 1 5 1 3 29 -1 19 2
SI 11 0 16 0 58 2 10 0 2 -3 3 27 0 12 -3
SK 5 -1 11 -2 60 3 17 5 6 -3 1 16 -3 23 2
FI 5 2 11 -4 57 -5 18 3 7 2 2 16 -2 25 5
SE 4 0 13 -4 56 4 21 0 5 0 1 17 -4 26 0

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Foreign policy (%)
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EU27 12 -1 19 1 56 3 8 -3 3 0 2 31 0 11 -3
BE 16 -5 26 3 51 2 6 0 1 0 0 42 -2 7 0
BG 10 2 13 -1 54 -4 15 2 6 2 2 23 1 21 4
CZ 18 1 18 -4 48 3 8 -3 5 1 3 36 -3 13 -2
DK 10 -1 23 -2 47 3 11 -1 6 1 3 33 -3 17 0
DE 18 -4 20 -2 55 10 6 -2 0 -1 1 38 -6 6 -3
EE 11 -1 12 2 64 5 7 -2 4 -2 2 23 1 11 -4
IE 7 -2 17 6 60 3 10 -4 4 -3 2 24 4 14 -7
EL 5 3 16 3 56 2 17 -5 6 -3 0 21 6 23 -8
ES 11 3 16 7 65 -3 5 -3 2 -1 1 27 10 7 -4
FR 11 -3 18 -2 47 2 13 0 6 1 5 29 -5 19 1
HR 8 -3 12 0 66 11 11 -5 1 -4 2 20 -3 12 -9
IT 8 -2 18 2 64 5 6 -3 2 -2 2 26 0 8 -5
CY 12 4 9 0 73 -4 4 0 2 1 0 21 4 6 1
LV 11 -6 13 -5 64 16 5 -4 3 -2 4 24 -11 8 -6
LT 8 -7 20 1 64 9 5 -2 1 -1 2 28 -6 6 -3
LU 21 -5 28 9 43 -2 4 -2 2 0 2 49 4 6 -2
HU 4 -1 12 0 69 2 11 -1 3 0 1 16 -1 14 -1
MT 6 -2 11 1 75 6 3 -4 2 -1 3 17 -1 5 -5
NL 19 0 25 0 46 3 6 -2 4 0 0 44 0 10 -2
AT 22 -3 22 -2 43 5 7 -1 5 0 1 44 -5 12 -1
PL 13 5 24 8 55 -1 7 -8 1 -3 0 37 13 8 -11
PT 5 2 23 6 60 0 9 -7 0 0 3 28 8 9 -7
RO 11 4 18 1 50 -4 15 1 3 -2 3 29 5 18 -1
SI 12 -2 19 2 56 0 8 0 2 -1 3 31 0 10 -1
SK 5 -1 14 0 64 8 11 -1 5 -5 1 19 -1 16 -6
FI 5 1 9 -5 66 2 14 0 4 0 2 14 -4 18 0
SE 5 0 14 -4 58 9 18 -4 4 -1 1 19 -4 22 -5

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Security and defence policy (%)
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EU27 8 1 13 0 53 -1 19 0 5 0 2 21 1 24 0
BE 10 0 16 -2 60 1 12 0 2 1 0 26 -2 14 1
BG 8 -1 11 0 46 -7 23 4 11 6 1 19 -1 34 10
CZ 7 -2 5 -4 44 -5 29 6 11 2 4 12 -6 40 8
DK 6 1 9 -4 39 -1 33 6 11 -1 2 15 -3 44 5
DE 10 -1 16 2 53 -1 18 0 2 1 1 26 1 20 1
EE 4 -1 4 0 48 -10 29 8 14 6 1 8 -1 43 14
IE 4 -1 9 3 53 -2 21 0 12 0 1 13 2 33 0
EL 4 2 9 -1 54 -4 27 4 6 -1 0 13 1 33 3
ES 9 3 9 3 54 -6 22 1 6 1 0 18 6 28 2
FR 8 -2 11 -5 46 4 23 1 8 1 4 19 -7 31 2
HR 7 -2 10 4 64 0 16 1 2 -3 1 17 2 18 -2
IT 6 0 13 -1 66 5 11 -2 3 -1 1 19 -1 14 -3
CY 12 3 6 -2 75 -3 4 1 3 1 0 18 1 7 2
LV 7 -4 7 -2 60 14 16 -7 7 -2 3 14 -6 23 -9
LT 4 -2 8 -3 60 10 21 1 5 -6 2 12 -5 26 -5
LU 10 -10 19 7 45 -8 19 8 6 4 1 29 -3 25 12
HU 3 -1 6 -3 64 3 20 1 6 0 1 9 -4 26 1
MT 3 0 4 -1 78 4 8 -4 5 1 2 7 -1 13 -3
NL 8 0 11 -2 48 -3 24 5 9 1 0 19 -2 33 6
AT 13 0 14 -2 48 -6 15 3 9 4 1 27 -2 24 7
PL 9 4 22 4 51 -2 15 -3 2 -3 1 31 8 17 -6
PT 4 2 19 7 57 -4 14 -6 4 2 2 23 9 18 -4
RO 10 3 13 0 47 -5 22 2 6 0 2 23 3 28 2
SI 6 -3 11 2 56 -4 20 5 4 -2 3 17 -1 24 3
SK 3 -1 12 4 51 1 25 6 8 -9 1 15 3 33 -3
FI 2 0 6 1 51 -8 30 2 9 3 2 8 1 39 5
SE 3 0 7 0 48 -6 33 4 8 2 1 10 0 41 6

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
Health (%)
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EU27 9 1 16 0 59 1 9 -2 3 0 4 25 1 12 -2

BE 11 0 22 2 57 -3 8 2 1 -1 1 33 2 9 1
BG 10 3 13 -1 52 -3 13 3 5 3 7 23 2 18 6
CZ 9 -1 11 -2 51 -3 16 2 6 1 7 20 -3 22 3
DK 8 3 14 -1 45 -4 21 1 7 1 5 22 2 28 2
DE 11 0 19 2 58 1 9 -1 1 -1 2 30 2 10 -2
EE 6 1 5 -1 59 -2 17 4 4 -1 9 11 0 21 3
IE 5 -1 12 1 64 0 11 1 4 -2 4 17 0 15 -1
EL 5 3 15 1 62 -4 12 0 2 0 4 20 4 14 0
ES 10 3 10 1 68 0 6 -2 1 -1 5 20 4 7 -3
FR 7 -4 16 -1 51 6 11 -3 6 0 9 23 -5 17 -3
HR 6 -2 9 -3 69 4 10 0 2 -2 4 15 -5 12 -2
IT 8 1 15 0 66 3 6 -1 1 -2 4 23 1 7 -3
CY 11 5 9 -5 72 0 3 0 2 1 3 20 0 5 1
LV 8 -2 10 -4 63 11 8 -3 5 -2 6 18 -6 13 -5
LT 5 -1 12 -3 70 13 7 -4 1 -4 5 17 -4 8 -8
LU 12 -5 24 9 48 -6 9 3 2 -2 5 36 4 11 1
HU 3 -1 9 -4 72 6 12 0 2 -1 2 12 -5 14 -1
MT 3 -1 11 -1 73 5 4 -4 1 -1 8 14 -2 5 -5
NL 13 3 16 -1 51 -4 12 0 6 2 2 29 2 18 2
AT 16 0 22 0 50 -1 5 -2 3 0 4 38 0 8 -2
PL 11 4 22 4 57 -2 7 -4 1 -2 2 33 8 8 -6
PT 4 1 24 7 59 2 9 -7 0 -1 4 28 8 9 -8
RO 10 2 15 -7 49 3 13 0 7 2 6 25 -5 20 2
SI 7 -1 15 1 63 0 9 0 2 -2 4 22 0 11 -2
SK 4 0 15 2 61 4 12 3 5 -8 3 19 2 17 -5
FI 3 1 8 0 66 -5 14 -3 4 2 5 11 1 18 -1
SE 3 0 10 -1 62 4 19 -3 4 1 2 13 -1 23 -2

In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
The digital transformation of the economy and the society (%)
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EU27 41 -2 44 2 7 -1 2 0 6 85 0 9 -1
BE 37 -6 52 5 7 0 2 0 2 89 -1 9 0
BG 24 -8 44 2 9 1 4 2 19 68 -6 13 3
CZ 21 -10 50 2 13 -1 4 1 12 71 -8 17 0
DK 61 0 31 -1 4 1 1 0 3 92 -1 5 1
DE 39 -4 43 2 10 0 2 0 6 82 -2 12 0
EE 20 -4 44 2 14 -1 6 -1 16 64 -2 20 -2
IE 43 -7 45 7 3 -1 1 0 8 88 0 4 -1
EL 39 2 46 -1 8 -1 2 1 5 85 1 10 0
ES 54 5 33 -1 4 -2 2 0 7 87 4 6 -2
FR 40 -6 44 1 6 1 3 1 7 84 -5 9 2
HR 35 -7 55 8 7 -2 1 0 2 90 1 8 -2
IT 42 -1 47 2 6 0 1 0 4 89 1 7 0
CY 49 -13 42 10 5 2 1 1 3 91 -3 6 3
LV 23 -6 48 2 13 2 4 -1 12 71 -4 17 1
LT 33 -1 49 -3 5 1 1 0 12 82 -4 6 1
LU 45 -11 45 8 3 0 1 0 6 90 -3 4 0
HU 40 2 50 -4 5 1 1 0 4 90 -2 6 1
MT 64 1 27 -3 3 1 0 -1 6 91 -2 3 0
NL 50 -11 37 8 8 2 4 2 1 87 -3 12 4
AT 35 1 44 -5 11 1 4 1 6 79 -4 15 2
PL 38 6 52 2 4 -6 1 -3 5 90 8 5 -9
PT 46 16 45 -16 1 -1 0 0 8 91 0 1 -1
RO 28 -8 43 5 17 2 3 1 9 71 -3 20 3
SI 47 -6 39 4 9 2 3 1 2 86 -2 12 3
SK 26 -2 54 0 8 2 3 0 9 80 -2 11 2
FI 36 1 46 -3 10 -2 4 0 4 82 -2 14 -2
SE 55 -11 37 9 5 1 2 1 1 92 -2 7 2

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling climate change can create new opportunities for innovation, investment and jobs (%)
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EU27 46 -4 39 2 8 1 3 1 4 85 -2 11 2

BE 41 -12 48 12 7 -1 2 0 2 89 0 9 -1
BG 35 -6 37 1 10 2 4 1 14 72 -5 14 3
CZ 20 -13 47 2 18 3 5 1 10 67 -11 23 4
DK 44 -5 36 1 13 3 3 0 4 80 -4 16 3
DE 40 -4 43 4 9 -1 4 1 4 83 0 13 0
EE 22 -1 38 -3 17 0 11 2 12 60 -4 28 2
IE 47 -6 41 4 4 0 1 0 7 88 -2 5 0
EL 62 0 31 -1 5 0 1 1 1 93 -1 6 1
ES 66 2 28 0 3 0 0 -1 3 94 2 3 -1
FR 43 -7 41 4 7 1 4 1 5 84 -3 11 2
HR 42 -7 46 6 7 -2 3 2 2 88 -1 10 0
IT 53 -2 36 1 6 1 2 1 3 89 -1 8 2
CY 63 -10 33 10 2 1 1 0 1 96 0 3 1
LV 24 -10 45 4 15 3 5 0 11 69 -6 20 3
LT 43 -8 45 7 4 -1 1 0 7 88 -1 5 -1
LU 46 -13 42 9 6 3 2 1 4 88 -4 8 4
HU 56 -2 36 1 5 0 1 0 2 92 -1 6 0
MT 69 -5 27 5 1 0 0 0 3 96 0 1 0
NL 49 -2 36 0 10 2 4 1 1 85 -2 14 3
AT 40 -8 34 5 16 3 6 0 4 74 -3 22 3
PL 48 4 41 0 6 -2 1 -3 4 89 4 7 -5
PT 59 -1 35 0 1 0 0 0 5 94 -1 1 0
RO 34 -4 41 0 14 2 3 1 8 75 -4 17 3
SI 54 -9 32 5 8 2 3 1 3 86 -4 11 3
SK 32 -4 47 0 9 1 4 2 8 79 -4 13 3
FI 38 7 41 -4 13 -6 5 0 3 79 3 18 -6
SE 43 -10 38 4 13 5 5 2 1 81 -6 18 7

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling climate change can help improve your own health and well-being (%)
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EU27 18 1 31 3 27 -1 17 -2 7 49 4 44 -3

BE 9 -1 39 10 34 -3 15 -7 3 48 9 49 -10
BG 21 3 30 5 19 -3 13 -2 17 51 8 32 -5
CZ 20 0 34 2 29 -4 5 -4 12 54 2 34 -8
DK 17 3 35 7 30 -1 14 -8 4 52 10 44 -9
DE 11 1 28 5 33 -1 21 -5 7 39 6 54 -6
EE 20 5 39 3 23 -2 6 -5 12 59 8 29 -7
IE 22 -2 28 -2 26 3 14 -1 10 50 -4 40 2
EL 10 -5 24 3 32 -4 25 6 9 34 -2 57 2
ES 20 -2 28 3 22 -2 22 6 8 48 1 44 4
FR 15 -1 32 4 27 -1 17 -3 9 47 3 44 -4
HR 17 -4 34 5 31 0 12 -5 6 51 1 43 -5
IT 21 0 28 -3 25 5 22 0 4 49 -3 47 5
CY 25 5 35 8 20 -4 15 -6 5 60 13 35 -10
LV 20 -1 34 3 27 -2 7 -3 12 54 2 34 -5
LT 23 5 38 2 20 -4 6 -1 13 61 7 26 -5
LU 16 -7 35 10 25 0 14 -9 10 51 3 39 -9
HU 27 2 35 -1 22 1 12 -2 4 62 1 34 -1
MT 44 22 15 -10 20 -11 14 -4 7 59 12 34 -15
NL 16 4 32 5 36 2 14 -9 2 48 9 50 -7
AT 20 3 28 4 24 -7 21 -1 7 48 7 45 -8
PL 31 14 38 1 17 -8 7 -7 7 69 15 24 -15
PT 23 2 29 3 30 2 7 -5 11 52 5 37 -3
RO 21 -6 38 7 22 -2 7 -1 12 59 1 29 -3
SI 19 -5 24 -1 35 6 18 0 4 43 -6 53 6
SK 16 -5 38 0 24 3 10 2 12 54 -5 34 5
FI 18 0 38 2 32 -6 6 -2 6 56 2 38 -8
SE 10 2 36 14 33 4 19 -18 2 46 16 52 -14

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling climate change can harm our economy (%)
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EU27 41 -2 42 2 8 0 3 0 6 83 0 11 0

BE 34 -8 52 7 8 -2 3 1 3 86 -1 11 -1
BG 32 -8 45 6 6 1 3 1 14 77 -2 9 2
CZ 23 -2 46 -3 15 1 4 0 12 69 -5 19 1
DK 48 3 37 0 8 0 2 -2 5 85 3 10 -2
DE 37 -5 42 2 11 1 4 1 6 79 -3 15 2
EE 25 0 43 1 11 2 5 -1 16 68 1 16 1
IE 42 -9 47 10 3 -2 1 0 7 89 1 4 -2
EL 49 -3 43 4 4 -1 1 1 3 92 1 5 0
ES 58 0 32 2 4 0 1 0 5 90 2 5 0
FR 33 -7 47 4 9 1 2 0 9 80 -3 11 1
HR 39 -3 50 0 7 0 2 1 2 89 -3 9 1
IT 46 3 41 -2 8 1 2 -1 3 87 1 10 0
CY 52 -16 39 14 4 1 1 1 4 91 -2 5 2
LV 21 -5 44 1 16 4 5 -1 14 65 -4 21 3
LT 36 1 46 -2 5 1 2 0 11 82 -1 7 1
LU 35 -16 51 12 5 1 1 -1 8 86 -4 6 0
HU 51 6 40 -5 8 1 0 -1 1 91 1 8 0
MT 54 -8 39 8 2 -1 2 2 3 93 0 4 1
NL 52 -4 33 2 10 3 4 1 1 85 -2 14 4
AT 34 -2 40 -2 14 1 6 3 6 74 -4 20 4
PL 39 9 50 1 6 -7 1 -3 4 89 10 7 -10
PT 53 -4 40 3 1 0 0 0 6 93 -1 1 0
RO 26 -2 43 5 16 -3 4 -1 11 69 3 20 -4
SI 51 -5 35 3 9 2 2 0 3 86 -2 11 2
SK 25 -6 54 5 8 1 4 1 9 79 -1 12 2
FI 38 2 43 -2 10 -6 4 1 5 81 0 14 -5
SE 61 -12 29 9 6 3 3 1 1 90 -3 9 4

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Tackling climate change now can help to reduce the costs of greater ecological damage in the future (%)
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EU27 34 46 8 3 9 80 11

BE 29 55 10 2 4 84 12
BG 29 40 8 4 19 69 12
CZ 24 47 12 5 12 71 17
DK 32 46 10 2 10 78 12
DE 31 45 11 4 9 76 15
EE 23 40 9 6 22 63 15
IE 38 45 4 1 12 83 5
EL 36 48 7 1 8 84 8
ES 46 38 3 1 12 84 4
FR 25 49 8 3 15 74 11
HR 36 51 8 1 4 87 9
IT 40 44 7 3 6 84 10
CY 43 43 4 2 8 86 6
LV 24 46 10 5 15 70 15
LT 32 48 3 1 16 80 4
LU 29 45 7 2 17 74 9
HU 43 44 8 2 3 87 10
MT 53 29 3 1 14 82 4
NL 34 47 11 4 4 81 15
AT 28 47 12 7 6 75 19
PL 40 48 5 2 5 88 7
PT 49 40 1 0 10 89 1
RO 26 42 20 3 9 68 23
SI 43 40 9 2 6 83 11
SK 24 53 8 3 12 77 11
FI 26 57 6 1 10 83 7
SE 32 51 8 2 7 83 10

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
EU’s energy policy can contribute to defending the EU’s strategic
interests (%)
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EU27 48 37 8 3 4 85 11
BE 46 44 6 2 2 90 8
BG 37 39 9 3 12 76 12
CZ 31 37 16 7 9 68 23
DK 65 26 5 2 2 91 7
DE 50 36 8 3 3 86 11
EE 37 40 7 6 10 77 13
IE 54 37 4 1 4 91 5
EL 53 34 8 2 3 87 10
ES 66 27 3 1 3 93 4
FR 35 40 11 5 9 75 16
HR 53 37 8 1 1 90 9
IT 52 38 6 1 3 90 7
CY 72 25 2 0 1 97 2
LV 29 45 11 5 10 74 16
LT 50 39 4 1 6 89 5
LU 42 42 6 4 6 84 10
HU 53 38 6 1 2 91 7
MT 63 30 1 1 5 93 2
NL 54 31 9 5 1 85 14
AT 47 32 14 4 3 79 18
PL 49 43 4 1 3 92 5
PT 56 38 1 0 5 94 1
RO 31 40 16 4 9 71 20
SI 65 26 6 1 2 91 7
SK 34 50 7 3 6 84 10
FI 35 45 12 4 4 80 16
SE 52 34 9 4 1 86 13

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
The EU should invest massively in renewable energies, such as wind and
solar power (%)
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EU27 47 39 7 2 5 86 9

BE 41 47 9 1 2 88 10
BG 32 36 10 6 16 68 16
CZ 30 40 15 7 8 70 22
DK 63 30 4 1 2 93 5
DE 49 36 8 3 4 85 11
EE 33 35 10 8 14 68 18
IE 52 38 3 1 6 90 4
EL 47 40 8 2 3 87 10
ES 63 28 4 0 5 91 4
FR 35 45 7 3 10 80 10
HR 51 41 5 1 2 92 6
IT 50 38 7 2 3 88 9
CY 56 37 4 0 3 93 4
LV 36 40 7 5 12 76 12
LT 43 45 3 1 8 88 4
LU 44 43 5 2 6 87 7
HU 47 41 7 3 2 88 10
MT 58 30 3 1 8 88 4
NL 49 37 10 3 1 86 13
AT 44 33 12 8 3 77 20
PL 47 45 4 1 3 92 5
PT 55 38 1 0 6 93 1
RO 33 42 15 3 7 75 18
SI 57 29 8 3 3 86 11
SK 28 51 10 4 7 79 14
FI 46 40 8 2 4 86 10
SE 66 28 4 1 1 94 5

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Reducing imports of oil and gas and investing in renewable energy is
important for our overall security (%)
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EU27 46 41 6 2 5 87 8
BE 42 48 7 1 2 90 8
BG 42 40 6 2 10 82 8
CZ 28 46 12 4 10 74 16
DK 58 34 3 1 4 92 4
DE 43 40 9 3 5 83 12
EE 37 41 6 4 12 78 10
IE 53 38 3 1 5 91 4
EL 47 42 5 1 5 89 6
ES 59 31 3 1 6 90 4
FR 41 44 5 2 8 85 7
HR 47 43 7 1 2 90 8
IT 50 39 6 1 4 89 7
CY 53 37 2 2 6 90 4
LV 34 43 8 3 12 77 11
LT 38 46 5 1 10 84 6
LU 44 46 3 1 6 90 4
HU 44 45 7 2 2 89 9
MT 56 31 1 0 12 87 1
NL 58 34 6 1 1 92 7
AT 41 36 13 5 5 77 18
PL 46 46 5 1 2 92 6
PT 58 35 1 0 6 93 1
RO 29 45 16 4 6 74 20
SI 56 31 8 1 4 87 9
SK 27 53 8 3 9 80 11
FI 36 52 6 2 4 88 8
SE 51 41 4 2 2 92 6

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
Increasing energy efficiency of buildings, transport, and goods will
make us less dependent from energy producers outside the EU (%)
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EU27 40 41 9 3 7 81 12

BE 34 51 11 2 2 85 13
BG 34 37 9 4 16 71 13
CZ 24 40 18 8 10 64 26
DK 50 37 6 2 5 87 8
DE 35 40 12 5 8 75 17
EE 22 41 10 7 20 63 17
IE 48 38 6 1 7 86 7
EL 44 38 9 3 6 82 12
ES 53 34 5 1 7 87 6
FR 35 43 9 4 9 78 13
HR 49 43 6 0 2 92 6
IT 46 42 7 1 4 88 8
CY 62 34 2 0 2 96 2
LV 27 47 9 4 13 74 13
LT 32 47 5 1 15 79 6
LU 38 44 8 2 8 82 10
HU 42 43 9 3 3 85 12
MT 57 31 2 0 10 88 2
NL 38 44 10 4 4 82 14
AT 35 36 14 8 7 71 22
PL 48 43 5 1 3 91 6
PT 40 50 2 0 8 90 2
RO 28 43 16 5 8 71 21
SI 53 32 9 2 4 85 11
SK 26 51 8 5 10 77 13
FI 27 51 12 3 7 78 15
SE 41 43 9 4 3 84 13

To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?
On the long run, renewable energy can limit the price we pay for our
energy consumption (%)
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EU27 13 46 25 14 2 59 39
BE 21 51 17 9 2 72 26
BG 5 40 35 14 6 45 49
CZ 14 46 20 17 3 60 37
DK 61 27 7 4 1 88 11
DE 9 39 36 15 1 48 51
EE 12 42 27 14 5 54 41
IE 50 37 7 4 2 87 11
EL 9 35 27 28 1 44 55
ES 13 57 19 10 1 70 29
FR 11 40 22 25 2 51 47
HR 8 43 31 16 2 51 47
IT 11 51 27 9 2 62 36
CY 25 43 17 14 1 68 31
LV 7 31 29 30 3 38 59
LT 12 47 26 11 4 59 37
LU 36 43 8 11 2 79 19
HU 20 49 22 8 1 69 30
MT 71 19 6 2 2 90 8
NL 11 49 25 15 0 60 40
AT 7 37 30 24 2 44 54
PL 14 49 25 7 5 63 32
PT 20 75 4 0 1 95 4
RO 8 40 34 13 5 48 47
SI 12 33 27 27 1 45 54
SK 7 31 28 29 5 38 57
FI 33 49 11 6 1 82 17
SE 34 49 11 6 0 83 17

In the context of the coronavirus pandemic, how satisfied are you with the way
the vaccination strategy has been handled by …
The (NATIONALITY) government (%)
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EU27 10 48 23 11 8 58 34

BE 12 53 22 9 4 65 31
BG 9 46 23 10 12 55 33
CZ 9 47 19 17 8 56 36
DK 21 47 13 6 13 68 19
DE 5 40 33 12 10 45 45
EE 9 36 24 11 20 45 35
IE 37 45 8 3 7 82 11
EL 8 41 25 22 4 49 47
ES 11 57 18 7 7 68 25
FR 8 40 20 20 12 48 40
HR 8 49 24 14 5 57 38
IT 7 54 26 10 3 61 36
CY 27 41 19 11 2 68 30
LV 5 41 23 17 14 46 40
LT 10 53 16 7 14 63 23
LU 17 47 17 12 7 64 29
HU 13 52 24 7 4 65 31
MT 52 33 7 1 7 85 8
NL 5 42 25 16 12 47 41
AT 11 32 28 22 7 43 50
PL 17 58 14 4 7 75 18
PT 20 71 5 0 4 91 5
RO 14 44 26 9 7 58 35
SI 10 44 27 17 2 54 44
SK 8 36 21 24 11 44 45
FI 12 58 14 6 10 70 20
SE 10 58 16 5 11 68 21

In the context of the coronavirus pandemic, how satisfied are you with the way
the vaccination strategy has been handled by …
The European Union (%)



Special Eurobarometer 526 
Key Challenges of our Times – The EU in 2022  

 
 
 

T66 

  

QC14.1

Do
n'

t k
no

w

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

an
/F

eb
 2

02
2

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

Di
ff.

 A
pr

/M
ay

 2
02

2 
- J

an
/F

eb
 2

02
2

Ap
r/

M
ay

 2
02

2

EU27 75 4 17 -3 8
BE 76 -2 17 -1 7
BG 58 -5 27 6 15
CZ 69 -2 24 -5 7
DK 54 5 38 -10 8
DE 84 3 12 -1 4
EE 70 -9 14 -7 16
IE 75 -6 9 -1 16
EL 80 4 17 -4 3
ES 87 6 5 -2 8
FR 64 10 22 -8 14
HR 77 1 17 -4 6
IT 75 1 19 -1 6
CY 85 -6 10 4 5
LV 78 7 13 -7 9
LT 86 3 5 -5 9
LU 75 -2 14 -5 11
HU 74 4 19 -5 7
MT 63 -2 25 2 12
NL 72 -7 24 8 4
AT 59 -3 34 3 7
PL 83 12 12 -10 5
PT 75 1 15 0 10
RO 71 5 19 -3 10
SI 73 -4 19 2 8
SK 57 -8 27 1 16
FI 70 12 22 -13 8
SE 50 7 47 -5 3

What is your opinion on each of the following statements? 
Please tell for each statement, whether you are for it or 
against it.
A common foreign policy of the Member States of the 
EU (%)
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EU27 81 4 13 -4 6
BE 82 -4 11 0 7
BG 67 -1 20 1 13
CZ 82 -4 12 -2 6
DK 69 1 26 -4 5
DE 87 4 8 -4 5
EE 76 -11 10 -3 14
IE 73 -2 12 -2 15
EL 82 3 15 -4 3
ES 87 6 6 -4 7
FR 75 7 14 -7 11
HR 79 0 15 -3 6
IT 77 -1 17 1 6
CY 89 -6 6 3 5
LV 83 3 9 -5 8
LT 90 1 2 -5 8
LU 86 1 8 -4 6
HU 81 8 14 -7 5
MT 75 -1 14 -2 11
NL 84 0 13 -1 3
AT 67 6 26 -7 7
PL 88 11 9 -10 3
PT 84 7 8 -5 8
RO 75 4 17 -1 8
SI 79 -2 15 1 6
SK 68 -5 19 1 13
FI 82 12 12 -11 6
SE 69 11 28 -9 3

What is your opinion on each of the following statements? 
Please tell for each statement, whether you are for it or 
against it.
A common defence and security policy among EU 
Member States (%)
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